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^/ammlnng der besten Römischen und
Griechischen Classiker in Deutschen Überse,
Hungen , gr . Z. Auf sehr schönem weißen Papier
gedruckt. Jeder Band ist mit einem prächtigen
Titelkupfer und gestochenen Titel geziert . Diese
Sammlung enthalt gegenwärtig über 80 Bände,
und wird immer vermehrt . Sie besteht aus fol¬
genden Werken , die auch einzeln um den beyge-
setzten Preis zu haben sind:

Als Einleitungswerk : A. Hein old ' s kurze
Biographien aller bekannten Griechischen und Latei¬
nischen Schriftsteller vom Anfänge der Wissenschaften
bis ins 5 te Jahrhundert , in alphabetischer Ordnung
zusainmengetragen . Originalaufl . gr . 8 . , fl . 3 b kr.

Aristoteles  Politik , übersetzt von Christian Garve,
herausgegeben und mit Anmerkungen und Abhand¬
lungen begleitet von G - G . Fülleborn . 3 Bde.
gr . 6 . 8 o 3.6 fl.

Cicero ' s , M . Tullius,  Abhandlung über die
menschlichen Pflichten , in 3 Büchern , aus dem La¬
teinischen übersetzt und mit philosophischen Anmer¬
kungen und Abhandlungen versehen von Ehr . Garve.
Neueste Auflage in 3 Theilen . gr . 8 . 802 . . b fl.

-sammtliche Briefe . Uebersetzt und erläutert von
C - M . Wieland , b Bände , gr . 6 . ,814 . »2 fl.

-Gespräche über das Wesen der Götter , in 3 Bü¬
chern , aus dem Lateinischen nebst den Büchern von
der Divinalion , übersetzt von C . V . Krnderva-
te  r . gr. 8 . 802 . . s fl.
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C i c e r o' s Paradoxa und dessen Traum deS Scipio -
aus dem Lateinischen mit Anmerkungen, gr. 8. Los«

i fl. 3o kr.
-Dialoge über das höhere Alter und von den

besten Gesetzen, aus dem Lat. übersetzt und mit An»
merkungen begleitet von I . M . Heyne,  gr . 8.
LoL. . . . . . 2 fl.

-- an Brutus über das höchste Gut und das höch¬
ste Uebel , aus dem Lat. mit Anmerkungen von G«
C. Tilling . gr. 8. 802 . 2 fl.

CurtiusRufus,  O . , von dem Leben und den
Thaten Alexanders des Großen , mit I . Freinheims
Ergänzungen übersetzt und mit erläuternden Anmer¬
kungen begleitet von I . P . Ostertag.  2 Theile.
gr. 8. 7,)<). 4 fl. 3o kr.

Diogenes Laertius,  von dem Leben und den
Meinunge/l berühmter Philosophen , aus dem Griech.
von Doct . C. A. Borhek.  2 Theile. gr. 6 . 807.
Original -Auflage. . . - 4 fl. 3o kr.

Gellius, A. , Fragmente der alten Geschichte und
Philosophie , oder Auszug aus dessen Attischen Näch¬
ten , mir Anmerkungen von A. H. M . v. 'Walter-
ftern. gr. 8. 60 : . 2 fl. , 2 kr.

Hesi  0 ds  Werke , und Orpheus der Arg 0 naut.
Uebersetzt von I . H . V 0 ß. gr. 8. 814.

(Unter der Presse.)
Homers  Werke übersetzt von I . H . V 0 ß. 4 Bde.

Mit Kunf. und Karten, gr. 8. 814 . . . . 8 fl.
Einzeln :

-Ilias . 2 Bände . . . ^ fl.
—> — Odyssee. 2 Bände . 4 fl.
Horazens  Briefe . Aus dem Latein, übersetzt und

mit historischer Einleitung und andern nöthigen Er¬
läuterungen versehen von C. M . Wieland.  Neue
verbesserte Auflage . 2 Theile. gr. 8. 801 . 4 fl.

— — Satyren , aus dem Latein- übersetzt und mit
Einleitungen und erläuternden Anmerkungen verse¬
hen von C. M . Wieland.  Neue verbesserte Auf¬
lage. 2 Theile. gr. 8 . 801 . 4 st»
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Hsrazens syrische Gedichte , aus dem Lat . übersetzt und
erläutert von F . A . Eschen . 2 Th . gr . 6 . 802 . 4 fl.

Juvenals  Satyren , übersetzt und mit Anmerkungen
versehen von C - F . Bahrdt . Neue verbesserte Auf¬
lage . gr . 8 . 810 . 2 fl.

Ljvius, T - , von Patavium , römische Geschichte,
von Erbauung der Stadt Rom angefangen ; nach
Drakenborkscher Ausgabe , aus dem Lat . überseht und
mit Anmerkungen versehen von G - Große. ,0
Theile . gr . 8 . 788 — 89 . . . 20 fl.

Lucians  von Sairmsata , sämmtliche Werke , aus dem
Griechischen übersetzt und mit Anmerkungen und Er¬
läuterungen versehen von C- M . Wieland.  6
Theile . gr . 8 . -747. -3  fl . 3 o kr.

Nepos , Cornelius,  Biographien berühmter Feld¬
herren , übersetzt von Docr . Mich . Feder,  gr . 8.
80, . . . . . ^ . . , fl. 36  kr.

Ovids  Verwandlungen , übersetzt und mit Anmerkun¬
gen für junge Leute , angehende Künstler und unge¬
lehrte Kunstliebhaber versehen von A - R 0 d e. 2
Theile . 8 o 3. . . 4 fl. 3o kr.

Persius,  A . , Flaccus , Satyren , übersetzt und mir
Einleitungen und Erläuterungen versehen von G.
G -Fülleborn . gr . 8 . 8 v 3. » fl.

P l a t 0' s sämmtliche Werke , übersetzt von S t 0 l l-
berg und Kleuker.  y Theile . gr . 6 . 8 o 3— 6 v 5 .

»8 fl.
Hiervon einzeln:

-Republik , übersetzt von Kleuker . 2 Theile . gr.
8 . 80Z . 4 fl.

Plutarchs  Biographien , übersetzt von I . F . S.
Kaltwasser,  10 Theile . gr . 6 . 6 o5 — 610.

22 fl. 3o kr.
-moralisch -philosophische Werke , übersetzt von I.

F . K a l t w a sse r. 7 Theile . gr . 6 . 7 ^7. >5  fl . 45 kr.
Sallufts,  C . C . , sämmtliche Werke , übersetzt von

I . C . Schlüter , gr. 8 . 801 . . . . i fl. 3o kr.
Suetonius,  C -, TranguilluS , übersetzt und mit er-
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lauternden Anmerkungen begleitet von I . P . Oster¬
tag,  2 Lheile. gr. 8. . 4 fl.

Tacitus,  Corn ., sammtliche Werke, übersetzt von C.
F. Bahrdt . 3 Theile . gr. 8. 8oo. 6 fl. kr.

Theocritos , Bion und Moschos,  übersetzt von
Ioh . H. Voß.  gr . 8. ' 8ich. 2 fl.

Thucydides  Geschichte vom Peloponesischen Kriege.
Aus dem Griechischen übersetzt und mit kritischen An¬
merkungen erläutert von I . D . Heilmann.  Be¬
richtiget von G - G- Bredow. 3 Bande , gr. 6.
812. . 7 fl.

Virgilius,  P ., Maro , Werke, übersetzt von I . H.
Voß. 3 Theile . gr. 8. 8 i3. . , 5 fl . 3o kr.

Lenophons  Schriften , aus dem Griech. neu über¬
setzt von A. C- B 0 r h e ck. S Theile. gr. 8.
80 l . - . n fl. »5  kr.

(DieseSammlung wird immer fortgesetzt.)

lasclienkikliotliek
üer vorsügliebsten

6eut8clien Dickter unä krüsaisten;

sl , I 'ortsetLung üer bebannten unä beliebten 8amin-
lung in 8ebrämbls  Verlage.

/ ^r , <7«/ °F«7̂ F/re/?r , »r/e

I. II . 8ä . lieäge ' s,  L . , LIegieen' unä ver-
inisebte Ovüiebte. 2 Lcle. 8i3. . 3 fl.

III . — - Lcbo , oäor Alexis unä läa,  ein
6) eln8 von Lierlern. liebst llessen
Vrsnenspiegel. 8 >3. . i ll. 3o br.

I>̂ . ^ — Langbein «, V . L. , neuere Ovüicbto.
2 Lüo. 8 ich. . . . . . - 3 fl.
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Sammlung
der besten

neuen Dichter Deutschlands;

lirr kleinen Octav-Formate , auf Druck - oder Schreib¬
papier , jeder Band mit einem Titelkuvfer , Vlg-

" nette und gestochenen Titel geziert. "

(Die aus dieser Sammlung bereits vergriffenen Werke
werdet? in der Taschenbibliothekder Dichter neu

aufgelegt .)

Bouterwecks,  Fr ., Gedichte. 8ic >. Drukpap . 3c> kr.
Schreibst. » ff.

Bürgers,  G .F-A., Gedichte. 2 Bde . 8 >». 2 fl. 48kr.
Schreibst. . . . 4 fl. 24 kr.

Gatterer,  Philippine , Gedichte. 3 Bände . Druckst.
2 fl. »3 kr«

. Schreibst. . 4 fl. 24 kr.
G 0 tters,  F .W,Gedichte . 6o3 . 2 Bde . Drckp. 2fl. >2kr.
Gotzens,  J . N ., Gedichte. 6o5 . 2 Bde . Druckst. 2 fl.

Schreibst. > 4 fl.
Haugs,  Z . Chr. F>, Epigramme und vermischte Ge¬

dichte. 607 . 2 Bde . Druckst. . . 3 fl. 12 kr.
Schreibst. . . . . 4 fl. 24 kr.

Jacobi ' s,  F -, Tempe ; eine Sammlung übersetzter
Griechischer Epigramme. 3 Bände . 604 . Druckst, äff.
Schreibst. 6 fl.

Kosegartens  Jnselfahrt , oder Aloysius und Ag¬
nes ; eine ländliche Dichtung in 6 Eklogen. Berlin
8c>5. Druckst. . fl.
Schreibst. . 3 fl.

Langbeins,  A . Fr . E -, auserlesene Gedichte. 807.
2 Bande - Druckst. 2 fl. , 2 kr.
Schreibst. 4 fl. 24 kr.

L i n de n m e y e rs , G . E>L, Gedichte. 8ok>. Drckp. » fl.
Schreibst. - . 2 fl.
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Matthisons , F ., Gedichte.  Neue verbesserte Aufl-

läge- 810 . Schreibp. . 2 fl. 3o kr.
Mereau,  Sophie , Gedichte. Druckp. . . 1 fl.

Schreibp. . fl.
Neudeck,  D . Val - , Die Gesundbrunnen. Ein Ge¬

dicht in 4 Gesängen. 8. 8r3 . Druckpap. . 48 kr.
Schreibpapier . . fl. 12 kr.

Pfeffels,  Conr . G - , sämmtliche Gedichte- 8 Bände.
8. 8 >o. Druckp. y fl. 3b kr.

Rud 0 lphi,  Caroline , Gedichte. 6o5 . Druckp. r fl.
Schreibp. 2 fl.

Salis,  I . G . v. , Gedichte. Eompletter als die Ori¬
ginal -Auflage . 810 .. Druckp. . . . . . 1 fl.
Schreibp. . 2 fl.

Schillers,  Fr . , sämmtliche Gedichte, nebft einer
Skizze seines Lebens. Vollständiger als die Original-
Ausgabe . 3 Bände . 8 >o. Druckp. . 4 fl. 12 kr.
Schreibp . 7 fl.
Holländerv. y fl.

Schlegels,  A . W . , Gedichte. 804 . Drckp. . 1 fl,
Schreibp . 2 fl.

Selmars  Gedichte - 4 Bände . 804 . Druckp. 4 fl.
Schreibp . 8 fl.

Seume ' s,  I . G . , Gedichte- 810 . Vollständiger als
die Original - Ausgabe. Druckp. . . , fl. 24 kr.
Schreibp . 2 fl. 48 kr.

Stegmann s,  Am . , Gedichte. 3b kr.
Tiedge ' s,  CH - A. , Urania . Ein lyrisch- didaktisches

Gedicht über Gott , Unsterblichkeit und Freyheit;
in b Gesängen. Neue verbesserte Ausgabe. 604.
Schreibp . 2 fl.

Lhümmels,  M . A. v. , sämmtliche Gedichte. 604.
Druckpapier. 1 fl. b kr.
Schreibp . . 2 fl. 12 kr.

Ubens,  I . P . , Gedichte. 3 Bände . 6>->4. Druckp. 3 fl.
Schreibp. b fl.

Voß,  I - H . , Louise, ein ländliches Gedicht. 811.
Druckp. . fl. 12 kr.
Schreibp- . . . 2 fl. 24 kr.
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Neue romantische

Unterha ltungs - Bibliothek
für die

elegante und gebildete Lesewelt.

Zn Octav - Format , jeder Band mit einem schönen Ti-
relkupfer, in einem niedlichen Umschläge broschirr.

Zeder Band im PränumerationS - Preise i fl. i 5 kr.

(Einzeln werden die Werke um die unter den Unterhal¬
tungs -Schriften bemerkten Preise verkauft.)

Von dieser Sammlung erscheint alle b Wochen
ein Band der neuesten und besten Werke von Frie¬
drich Baron Fouqu « , Caroline Fouquä,
G . Schilling , A. Lafontaine , F. Laun , A.
F . E. Langbein , F . Kind , C- Stein , W.
Will mar , Zschokke  und Andern. , 2 Bände bil¬
den immer eine geschloffene Sammlung-

Der erste Band erschien im Monat May 18,4.

Verzeichn iß der in der ersten Sammlung
erschienenen Werk ».

Erste Sammlung.

l,  Bd . Undine,  eine Erzählung von Friedrich Ba¬
ron de la Morte F 0 uque.  614.

II - — Irrlichter , von Gustav Schilling.  Er¬
ster Band . 814.

m . — detto. Zweyter Band . 814.
IV. — Die Gestalt auf dem Grabmahle;

vielleicht Gespenster- Geschichte von Fr.
Laun.  614.



V. Bd . Erzählungen von Caroline Bar. la
Motte  Fouqu «. 9 ^4.

VI . — Die Kleinstädter und der Fremdling,
von A. F. E.  Langbein . 9 »4-

VII. — Magie der Natur , von Caroline
Bar . la Motte F o u q u e. 8 >4-

VIII .— Die V er sch le y e r re ; von Carl  Stein.
8 . 4.

H e r d e r S (I . G. v.)
sammtliche Schriften . 24. B de.

Mit schonen Kupf . und Portrait , gr . 8 . 8,3 . 48 fl.
I . Abtheilung . Werke zur Literatur und Kunst.

1 . 2 . Bd> Fragmente zur deutschen Literatur.
3. — Der Cid. Nach spanischen Romanzen-
4. 5. - Kritische Wälder.
b. — Dramatische Stücke und Dichtungen
7 . — Abhandlungen und Briefe über schöne

Literatur und Kunst.
6 . — Stimmen der Völker in 'Liedern.
9- — Blumenlese aus morgenländischen Dich¬

tern.
ro . — Schriften zur griechischen Literatur.
ri . — Zur römischen Literatur.
12 . — Früchte aus den goldnen Zeiten des »8.

Jahrhunders.
Abtheilung.

1 . Bd. Die Vorwekt.
2 . — Propyläen der Geschichte der Menschheit.
3. 4« und 6. Band - Ideen zur Geschichte

der Menschheit . 4 Theile.
7 . — Postscenien zur Geschichte der Mensch¬

heit.
8 . — Seele und Gott.
9 . — Adrastea . Begebenheiten und Charak¬

tere des 18. Jahrhunderts.
10. — Adrastea und das achtzehnte Iahrhun-



- dert. Und Briefe zur Beförderung
der Humanität.

n . Bd . Briefe zur Beförderung der Humani¬
tät - Zweyte Hälfte.

,2 . — Sophron - Gesammelte Schulreden.

Alxingers ( Ioh . v.)
sämmmtliche Schriften , »o. Bde.

Mit schönen Kupfern und Portrait , gr . 8- 8 »2. »6 fl.

Enthält:
I . II . Bd . Bliomberis . Ein Rittergedicht in zwölf

Gesängen . 2 Bande . . . . 4. fl.
III . — Doolin von Mainz . Ein Rittergedicht

- - in zehn Gefangen.
IV . V . — Numa Pompilius . Nach Florian . s Bd.
VI. — Theater . 2 Bände.
VII . VIII . — Gedichte . 2 Bände.
IX . — Vermischte Schriften.
X. — Prosaische Aufsätze.

Lafontaine ' § ( Aug . )
sämtliche Schriften. 8.

Mit Kupfern und Vignetten . '

Aline von Riesenstein . 3 Theile . 8 . . 3 fl . 18 kr.
Amalie Horst , eine Familien - Geschichte. 2 Theile.

Berlin 6 >i . 2 fl.
Arkadien . 3 Theile . 60c). 3 fl. »8 kr.
Aristomenes und Gorgus . 804 . . . . r fl. »8 kr.
Aufsätze , vermischte. 804 . . fl. ' 8 kr.
Barneck und Saldorf . 2 Theile . 8o5. 2 fl 36 kr.
Baron von Bergedorf , oder das Prinzip der Tugend.

802 . . , fl. 6 kr.
Bekenntnis » am Grabe . 3 Theile . 612 . 3fl . »8kr.



Bertha von Waldeck , oder die Gefahren der großen
Welt . 2 Theile . 812 . 2 fl. »2 kr.

Braute , die beyden. 3 Bande . 610 . . 3 fl . 3b kr.
Bürgersinn und Familien - Liebe, oder Tobias Hoppe.

3 Theile . 8,2. 3 fl . . 8 kr,
Carl EngelmannS Tagebuch. Eine Familien -Geschich-

te. 802 . . 1 fl. 12 kr.
Eduard und Margaretha , oder Spiegel des menschli¬

chen Lebens. 2 Theile . 804 . . . . 2 fl. 24 kr.
Eduard oder der Masken -Ball . 3 Theile . Berlin 8,0.

3 fl . 18 kr.
Emma , s Bände . 8io . 2 fl. 24 kr.
Eugcnie oder der Sieg über die Liebe, 3 Bände . 8,4.

3 fl. 3ü kr.
Familie (die) St . Julien , . . . r fl. 12 kr.
-von Halden . 2 Theile . 7^8. . 2 fl. 24 kr.
Familien - Papiere , oder die Gefahren des Umgangs.

2 Theile . 607 . 2 fl. 24 kr.
Fedor und Marie , oder Treue bis in den Tod . 6o3.

i fl. 12 kr.
Fernando d' Alvarado . Eine Spanische Novelle.

80b . » fl.
Gewalt , die, der Liebe. 4 Theile . -799. 4 fl« 24 kr.
Graf Valmont , oder die Familie auf der Flucht.

804 . » fl>
Haus Bärburg , das , oder der Familien -Zwist . 80b.

» fl. 12 kr.
Hausvater , der ; eine Familien - Geschichte. 3 Bde.

Berlin 8,, . . . . .. 3 fl . »8 kr.
Heinrich , oder der Familien -Ehrgeitz. 8o». » fl. b kr.
Henriette Bellmann , ein Gemählde schöner Herzen.

2 Theile . 80 r . . . . fl. »2 kr.
Herrmann Lange , eine Familien - Geschichte. 2 Thle.

800 . . 2 fl. 24 kr.
Karl ^ oder welch ein Herz ! 8oy . . . » fl. b kr.
Kleomenes . 6o5 . » fl.
Leben eines armen LandpredigerS . 2 Thle . 809.

2 fl. 24 kr.
Mährchen , Erzählungen und kleine Romane . 2 Thle.

2 fl. 24 kr.



Moral -Systeme , die, oder Ludwig von Eisach . 2 Thle.
. . . . . . 2 fl. , 2 kr.

Naturmensch , )>er , oder Natur und Liebe. 798.
r fl . 6 kr

Natur und Kunst , oder Hans Graf von Roden . Eine
Familien -Geschichte . Berlin 811 . . . i fl. 6 kr.

Quinctius Heymeran von Fläming . 4 Thl . 800 . 6 fl.
Raphael . 810 . 1 fl. 6 kr.
Romane , kleine , und moralische Erzählungen . 6 . Bde-

(Werden neu gedruckt.)
Rvmulus . 801 . . . . . . . . . i fl. 6 kr.
Rudolph und Julie . Ein Gemählde des menschlichen

Herzens . 2 Theile . ( Unter der Presse .)
Sittenspiegel für das weibliche Geschlecht . '3  Theile.

6 . 4 . . . L fl. 36  kr.
Sonderling , der. 2 Theile . 799 . . . 2 fl. 3o kr.
Testament , das . 3 Theile . . . . . 3 fl . 18 kr.
Theodor . 2 Theile . 810 . 2 fl. 24 kr.
Tinchen , oder die Männerprobe . 2 Theile . 812.

2 fl. , 2 kr.
Verirrungen des menschlichen Herzens . . > fl. 12 kr.
Walther , oder das Kind vom Schlachtfelde . 3 Bde.

8 . 4 . . . . . . . . . . . . . 3 fl . 36  kr.
Wenzel Falk . Eine Familien - Geschichte . 3 Thle.

Berlin . 811 . . . . 3 fl . 18 kr.
Wildfang , der , oder die beyden Brüder . 2 Bde . 609.

2 fl. 24 kr.
(Wird fortgesetzt .)

Cr am et § (C.,G .)
Romane . 8- Mit K u p f.

Leben und Thaten des edlen Herrn Kix von Kaxburg.
2 Theile . 8, -2. . fl. 3» kr.

Adelheim . Eine Schweitzer -Geschichte . 2 Theile Mit
Kupf . 802 . . . . fl. 24 kr.

Rasereyen der Liebe. 2 Thle . Mit Kupf . 802 . ist . 1Skr.
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Leben und Abenteuer Carl Saalfelds , eines relegir-
ten Stuhenten. Mit Kupf. 802. . . . 48 kr.

Komische Erzählungen und Geniestreiche. 2 Thle- Mit
Kupf- 8o3.1 fl. 60 kr.

Leben, Thaten und Sittensprüche des lahmen Wach-
relpecers. 2 Theile. Mir Kupf. 8v3. 2 fl. 15 kr.

Julius der Verworfene. 2 Theile. Mit Kupf. 8o3.
1 st. >5  kr.

Wanderungen und Abentheuer des ehrlichen Jacob Lu-
ley. 2 Thle. Mit Kupf. 8o3. . . 1 fl. 45 kr.

Peter Schmoll und seine Nachbarn. 2 Thle. Mit
Kupf. 8o3. . . . r fl. i5 kr.

Scenen aus den Zeiten der Reformation. 2 Thle.
Mit Kupf. 8o3.1 fl. i ) kr.

Das Harfenmädchen. Mit Kupf. 8o3. . . S4 kr.
Lilli von Aarenstein, oder die gefährlichen Stunden.

2 Thle. Mit Kupf- 8o3. . . . , fl. ,5  kr.
Das Jägermädchen. 2 Theile. Mit Kupfern. 8o3.

1 fl. 45  kr.
Die Familie Klingsporn. 2 Theile. Mit Kupf. 8o3.

» fl. 24 kr.
/ Adolph Freyherr von Rubin. Eine Weibergeschichte.

2 Thle- Mit Kupf. 804. . . . . 1 fl. 24 kr.
Stella 's Frühling des Lebens. Ein Seitenstück zu Bel-

lomos' )lbend- Mit Kupf. 604. . . . 54 kr.

Vermischte Schriften.

*Adam,  Untersuchungenund Geschichten der Viehseu¬
chen in den k. k. Staaten ; mit Zusätzen und An¬
merkungen von einem Freunde der Kultur und Land-
wirthschaft. 8. Wien. 812. 64 kr.

*Albrechts  neue Biographien der Selbstmörder. 4
Bde. 6. 8oi . . fl.

*Amm er Müllers , I . F., Hohenstaufen, oder Ur¬
sprung und Geschichte der Schwäbischen Herzoge und



Kaiser aus diesem Hause , sammt den Schicksalen der
Burg und einer Berg - und Ortsbeschreibung. Mit
Kupf. gr. 8 . 8o5 . i fi. so kr.

-Anleitung,  vollständige , zum Ä a t e chi si r e n so¬
wohl in Schulen als in der Kirche, von I . S - 2 Lhle.
gr . 8. 8v3 . r fl. ,5 kr.

-Anleitung,  theoretisch-pracktische, zur Registra¬
tur s-  und Ar  chi v s - E i n rich tu ng  der Gutsbe¬
sitzer und Geistlichen; zum Gebrauch der Beamten
und Seelsorger in allen k. k- Staaten ; vorzüglich
in Böhmen und Mahren . Mit Tabell . und Kupf.
8. 7<)z . 2 fl. 3v kr.

* Archenh  0 lz,  I . W . v. , Geschichte des siebenjähri¬
gen Krieges, in Deutschland. 2 Theile. 6. Lv-j.

, fl. 3b kr.
-Aufsätze für Stammbücher,  oder Sammlung

auserlesener Ideen für Freunde des Schönen ; mit
einer Vignette . Taschenformat. 6o3 . . . 40 kr.

Auswahl  kleiner Gedichte für Stammbücher.
AuS Göthe's , Herders, Jacobi 's, Klopstocks, Mat-
thifsons , SaliS , Stollbergs , Wielands und Ande¬
rer Werken gesammelt von I . C. Schreiber.  Carls-
ruhe. 8n . Im Taschen-Formate und geschmackvol¬
len Prachteinbande. . fi. 3b kr.

*Laggesen , Jens , kartdenais , oder der Jungfrauen
Wallfahrt Lur Jungfrau . Lin idyllisches Liios in
12 Oesängen ; als lasclienduch für 1,ainen . 2ts
verk». ^ uü . lVlit Kuxf . 8 . Amsterdam . 80g . 2II.

Barthelemy ' s,  Abbe I . I . , des jüngcrn Ana-
charsis  Reisen durch Griechenland, vier hundert
Jahre vor der gewöhnlichen Zeitrechnung. AuS dem
Französischen von v . Biester. 3te und neueste Auf¬
lage. -7 Bände , gr. 6. Mit vielen Kupfern und
Landkarten. ,5 fl. kr.
Uber die Vortrefflichkeitdieses Werkes fuhren Kenner

und Liebhaber, Gelehrte und Eractzung suchende
Leser nur Eine Stimme . Mit besonders leichtem
anziehendem Style macht uns der Verfasser mit Al¬
lem bekannt was einem Menschen von Geschmack und



Geist nur immer wichtig ist. Mit der vortreffliche
sten Belehrung über das Wesen der alten Völker
verbreitet es zugleich eine edle und aufgeklärte
Denkart . Die Übersetzung ist ein getreues Abbild
des meisterhaften Originals.

Barthelemy ' s Reise durch Italien . Nach den
Original -Briefen des Grafen von Caylus abgedruckt.
Nebst einem Anhänge von noch ungedruckten
Schriften , herausgegeben von A -SerieyeS . M . Kupf.
und Portrait .qr. 8 . 602 . 2 fl.

Becker,  D . G - W . , über Gicht und Rheumatismus,
oder Unterricht für Jedermann , wie man sich gegen
alle unter dem Nahmen Gicht , Podagra , Chiraqra,
Fluß rc. bekannten Leiden verwahren , und glücklich
davon befreyen kann . 2te sehr vermehrte und umge¬
arbeitete Aust . 8 . 8ü8. 36  kr.

-— die sichersten Mittel sich von den Krämpfen zu be¬
freyen ; für Aerzte und Nichtä 'rzte . Durchaus um¬
gearbeitet . 8 . Pirna 808. 36  kr.

*— Schnupfen und Husten , ein guter Rath an meine
Mitbürger , die sich gegen ihn und seine Folgen , be¬
sonders die Auszehrung und Schwindsucht , schützen
und heilen wollen . 8 . 804 . 40 kr.

*— Der Bruchkranke , oder gründliche Anweisung den
Brüchen zuvorzukommen , sie zu verhüten , und
wenn sie einmahl entstanden sind , sie zu erkennen
und zu heilen.

Auch unter dem Titel.
—- Das wahre , Noch - und HülfSbüchlein für Bruch¬

kranke aller Art,  worinnen liber d« s Wesen , die
Entstehung , Verhütung und Heilung der Leisten-
Schenkel - Nabel - Wasser - Fleisch-  und
andere Brüche der faßlichste und vollständigste Un¬
terricht gegeben wird . 8 . 12 . 8l >.

Bedt,  F . I . , mathematisches Lehrbuch , zum Ge¬
brauche der Schüler der Baukunstschule an der k- k-
Akademie der bildenden Künste . 3 Thle . in 4 Bd.
Mit 27 Kupf . 8 . Wien »LoS . . . . . 6 fl.
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Becker,  0 . G . W ., guter Rath für Schwindsüchtige
und sich Auszehrende. 8. 8oy . . . . 40 kr.

*Beschreibung , neueste , der k. k. Haupt - und Re¬
sidenzstadt Wien,  und der in der Gegend dersel¬
ben befindlichen k- k. Lustschlösser, Gärcen , anderer
Dorzüglicher Gebäude , Kunst - und Naturmerkwür-
digkeiren ; nebst kurzgefaßter Geschlchte ihres altern
und neuern Zustandes . Mit dein in Kupfer gesto¬
chenen Grundrrsse der Stadt und ihrer Vorstädte,
gr . 8 . 808 . » fl. 3 o kr.

* Beyträge  zum Unterricht im Schachspiel,  von
W - S - einem Österreicher . 8 . Presburg . 1804 . ist.

* Billard - Regeln  über die sogenannte weiße Par-
thie , (kartbio Lisnc ) Quarambole , oder Triampol-
Spiel , über die spanische und watsche Parthie , alS
auch ä 1s Ouei -re -Spiel . 8 . »79Y . . . »8 kr.

* — Ebendasselbe Regalfol . 16 kr.
*Binz,  G ., hinterlassener Unterricht über das Hufbe¬

schlage der Pferde , gr . 8 . 807 . » st.
* Blumen  auf dem Altar der Freundschaft und Lie¬

be. Mit Musik und einer Vignette . »2. 800 . 48 kr.
B 0 uterweck 's,  Fr . , Aesthctik - Wien . Mit Kupf.

807 . 6 . . st. 36  kr.

An Compendien die obigen Gegenstand behandeln , ha¬
ben wir in der neuern Zeit keinen Mangel , allein
unstreitig behauptet Bouterwecks Werk den ersten
Rang . Es ist zwar kein Lehrbuch in der gewöhnli¬
chen Bedeutung des Wortes , weder ein Lesebuch
für Jene die das Denken scheuen , aber es fuhrt auf
den einzig wirklich richtigen Standpunkt zur ver¬
ständige » Würdigung der Natur und Kunst , den
des ursprünglichen Bedürfnisses des
menschlichen Geistes . -

* Bräunicke,  F . W . , neues allgemeines Lehrbuch
des Blumen -Baues für angehende Blumengartner
oder Blumenliebhaber , welche sich in der Blumen-
Garten - Kunst selbst gründlich unterrichten wollen ;
in welchem alles , was zur ordentlichen und zweck¬
mäßigen Anlegung schöner in - und ausländischen Blu-
tnenpflanzungen , Erzeugung , Pflege,  Behandlung
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undVermehrung der Blumengewächse als Hyacinthen,
Tulpen , Ranunkeln , Anemonen , Aurikeln,
perennirendenBaumen,Staudengewächsen , Sommer¬
blumen u . s. w . gehört , gründlich , aufrichtig und
deutlich gelehret wird . 3 . Wien 8 »y. i fl . >6 kr.

* Brecht,  I . F , ökonomische Bemerkungen zur Ver¬
besserung des Nindviehstandes und des Feldbaues.
8 . 8oü . brosch . 40 kr.

"Briefsteller,  neuester österreichischer , zum Behuf
aller Menschenrassen in den k. k. Staaten ; worinn
nicht nur Anweisung zu jeder Gattung von Briefen,
sondern auch Muster von allen im gemeinschaftlichen
Leben erforderlichen schriftlichen Aufsätzen , als Hand-
lungs - und Wechselbriefe , Schuldverschreibungen,
Äontracte , Bittschriften , Testamente u . s. w. zu
finden sind , die einem jeden , in welchem Fall im¬
mer , die richtige Leitung geben , seines eignen Ver¬
fasser zu werden ; nebst einem deutschen und franzö¬
sischen Titulaturbuch , wie auch die Nahmen der vor¬
züglichsten Städte zur richtigen Bestellung der Brie¬
fe ; dann den Berichten der Postweise , dann einem
Meilenweiser von Wien in alle europäische Städte,
nebst einem Anhang verschiedene Gattungen Tinte
zu bereiten . 8 . 812 . i fl.

Busch , G . L. B . , Versuch eines Handbuchs der Er¬
findungen . 8 Bde . mit gestochenen Titeln und Vig¬
netten . ar . 8 . 801 . 12 ff. 48 kr.
Dieses wichtige Werk welches schon auf die bloße vor¬

läufige Anzeige des Autors von allen Seiten die
günstigste Erwartung erregte , und das im Auslande
in einem Zeiträume von , 3 Jahren bereits z Auf¬
lagen erlebte , kann jedem Gebildeten der eine an¬
genehme Belehrung wünscht , nicht genug empfoh¬
len werden . Das Studium der Erfindungen und
Entdeckungen , das an fich schon äußerst reihend ist,
wird es um so mehr , als cs einen wichtigen Theil
der Geschichte bildet , indem es die stufenweise Fort-
fchreitung von der rohesten Befriedigung dernöthig-
sten Bedürfnisse , bis zur feinsten Ausbildung unse¬
rer Zeit darstellt . Wie nützlich und aufmunternd
ist nicht diese Lehre für Jedermann und besonders
für die Jugend.
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Cadet de Veaux , Gallerte aus Knochen , ein
angenehmes , wohlfeiles , kräftiges und wert besse¬
res Nahrungsmittel , als die Rumforrer Suppe . 8.
802 . . . 18 kr.

* Carnelli,  Unrerricht über die KrankheitenderZ ah¬
ne und des Zahnfleisches, und über die Art , sie
durch den Gebrauch des balsamischen, austrocknen¬
den und antiscorbutischen Elixiers zu erhalten. 8.
1800 . so kr.

* Ostullus,  6 . V-ckri-H, Des Eas. Vale¬
rius Katullus Gedichte, mit gegenüber flehender Über¬
setzung von K. W . Ramler . 8. 8o8 . . i fl. 3o kr.

*6ieeroni,  IVI. InlIH , oporn^Iiilosopliica. Des 81?-
Lull - Cicero philosophischeWerke mit gegenüber ste¬
hender Übersetzung. ^ Bande . 6. 802 . . . 7 fl.

* I) s IIn 6 n IN8 )' 6 r , iVlatli. , institntiones Iiistoria«
eee esia t̂iesv 2 Rai tos. 8. insj. 806 . 3 ll. 48 kr.

* Duschek,  Fr . , Anfangsgründe der Forstwissen¬
schaft für Jünglinge , welche sich der Forst-Oekono-
mie weihen. Von F - Duschek nach dem Böhmischen
frey bearbeitet. Prag 808 . 8. r fl.

* Eckarcshausen,  Hofr . v. , Gort ist die reinste
Liebe; mein Gebeth und meine Betrachtung. Neue
und vollständige Aufl. Mir Kupf. 81 .̂ .

— In Duodez . Auf Schreibp. 1 fl.
— - — Druckp. . . . . . 46 kr-
— Achtzehntel Format . Schreibp. 48 kr.
— - - Druckp. 36 kr.
* Ecker , Alex, Preis -Frage, welche Ursachen können

eine geringe durch scharfe oder stumpfe Werkzeuge
verursachte Wunden gefährlich oder tödlich machen?
gr. 4. 744 . Schreibp. . fl.

*Lekre klüger  8, ^ uß., Retrsres nnck Lrnirs. Lins
ärsinatiriclie Rielitung . 8. Raiten 8iq . . 36 kr.

* Einleitung  in die Wissenschaft, Verbrecher zu
entdecken, und den Händen der strafenden Gerech¬
tigkeit zu überliefern; eine philosophisch-juridische Ab¬
handlung ohne Rücksicht auf speciale Gesetze. 8.
Frankfurt und Leipzig. 806 . 20 kr.

B L



* Faulenzer , Neuestes , bequem eingerichteter ;" bdet
besonders nützliches Zahl - Büchlein zum Kauf und
Verkauf auf den ersten Blick i bis , oo Stück von
1/4 bis 5 <) 3/4  kr . zu zahlen ; nebst Interesse , Lied¬
lohns , Bestand -Zins und andern AuSgab - und Em¬
pfangs - Tabellen ; nebst klassenmäßigem Stempelbe¬
trage , und einer Multiplications - und Divisions-
Tabelle - 6 . 8 i 3 . . 45  kr.

* Faulenzer,  neuer , für jeden Handelnden nothwen-
dig , um ohne Mühe jeden Geld -Betrag gleich aus¬
gerechnet zu finden . Von 9 Kreutzer blS 12 Gulden
berechnet . Ganz neu verfaßt . 12 . Wien . Schreib¬
papier . . » . . . 3 o kr.

* Fellners,  Joh -, Interessen -Schlüssel , vollständig-
tabellarischer zu , 3/ 4 , 2 , 2 1/2 , 3 , 3 ,/r , 4,
5  und ü xr » <i!ento , von » bis 100,000 st. quer
8 . 811 . Steif gebunden . . st. i 5 kr-

* k ! 0 r 1»» , ^ n . , bpitoinv verum Ilomsnorurn . L-
A - Florus Skizzen der römischen Geschichte übersetzt
und mit Anmerkungen begleitet von Bertrand . 8.
8oi . . i st. 3o kr-

* F 0 ck, F . G -, Einleitung zur gründlichen Erkenntnist
dör christlichen Religion . Zum Gebrauche in den
Schulen der AugSburgischen Confessions-Verwandten
in den k. k- Erblanden. 8. . . . 40 kr.

* Fragen und Antworten  auS dem Srrafgcsetzbu-
che über schwere Polizeyübertretungen und über das
Verfahren bey denselben ; für Beamte bey politischen
Obrigkeiten in Städten , Markten und Dörfern,
besonders für jene , welche sich zur Prüfung über
die Tauglichkeit zum Richteramte auS dem Srrafge-
sel;e vorbereiten . 8 . 809. 3o kr.

* Fritz , B - , Anweisung »Pie man Claviere , Clave¬
cins und Orgeln nach einer mechanischen Art in al¬
len zwölf Tönen gleich rein stimmen könne , daß auS
solchen allen so »vohl dur - als moll - klingend zu
spielen scy. Nebst Unterricht , wie man Klaviere
behandeln soll , und gut erhalten kann - 4 - 799 - 36  kr.



Funke ' s , E - PH, , Naturgeschichte und Technologie
für Lehrer in Schulen und für Liebhaber dieser Wis¬
senschaften- 5te durchaus vermehrte und verbesserte
Auflage . 7 Bande mit 24 Kupfertafeln , gr . 8.
812 . . . ' 7 fl-
- Mit schön illuminieren Kuvfertafeln . . . 20 »I.

Der beste Beweis für die Vorrrefflichkeit dieses Wer¬
ses ist das einstimmige Lob aller Gelehrten und der
Absatz von 5 starken Aussagen . Wirklich ist kein
Werk sowohl den Studierenden als auch den Lieb¬
habern dieser genußreichen Wissenschaft mehr zu
empfehlen als das von Funke . Seine Beschreibung
ist die deutlichste und in einem angenehmen Style
vorgctragen ; und wie nützlich ist nicht die Verbin¬
dung der Naturgeschichte mit der Technologie ? — Es
ist unstreitig / daß dieß Werk für Jedermann den
größten Werth hat . - Die Kupfertafcln sind beson¬
ders fleißig und schön ausge,nhrt.

— Naturgeschichte des Menschen , gr . 8 . 8t 2 . Mit
einem Titelkupf . 2 fl.

— Abbildungen und Beschreibungen der merk¬
würdigsten Gegenstände aus dem Thier - , Pflan¬
zen- und Mineral - Reiche . Theils schon für sich, als
auch zu jedem andern Lehrbuche der Naturgeschichte
brauchbar . Mit 24 äußerst schön und richtig gezeich¬
neten , gestochenen und nach der Natur illumnnrten
Kupfertafeln , gegen 280 Abbildungen enthaltend,
in O.uer-Folio . LHien Lu . 8 st.

* — Inbegriff , allgemeiner , der nkthigsten Wissenschaf¬
ten für jeden gebildeten Menschen gr . 6 . 810 . §5 kr.

— Neues Real -Schul -Lericon , enthaltend die zur Er¬
klärung der alten Classiker nothwenbigen Hülfswls-
senschaften , vornehmlich Geographie , Geschichte,
Philosophie , Altherchümer und Mythologie . 5 Thle.
gr . 8 . 8 n5 — 80 ? . 2 <> fl.
Das Hederichsche  Reas-Schullcxicon,hatte in einem

Zeiträume von zo Jahren , drcy Austagen erlebt
und wurde , obschou der bescheidene Verfasser es nur
-er studierenden Jugend widmete , dennoch von Ge¬
lehrten vom ersten Range als ein Orakel aufgestcstt.
- - So viele Verdienste es nun für die damalige Zert
hatte so ist es doch unlaugbar , daß bcy den uncnd«



lichen Fortschritten welche die Wissenschaften seit
Hederich machten ein ganz neues Werk erforderlich
war . So groß nun dieser Plan ist, so hat ihn doch
der verdienstvolle Funke  in Verbindung mit an«
der« Gelehrten ausgcführt , und das zwar auf eine
Art welche nichts zu wünschen übrig laßt . Mil ei¬
nem Worte es ist umfassend  für alles was zu
seinem Zweck gehört . Die so günstige Aufnahme
hat bewiesen wie schätzbar es jedem Gelehrten und
Studierenden war . Kein Gegenstand wird darinn
vermißt . —

* Geberhe und Ceremonien,  wie sie in der gan¬
zen heiligen Charwoche nach Vorschrift der Krrcbe
abgehalten werden , und jedem frommen Christen
zur Erbauung dienen können . Neu übersetzt , und
mit allen nöthigen Erklärungen versehen von Franz
Hald , Weltpriester , dem Herausgeber der ausgeleg-
ten Fastenevangelien . st. Wien . Druckpapier , i ff.

GellertS,  I . F . , sammtüche Schriften , io Bde.
mit 10 gestochenen Titelkupfern , Titeln und Vig¬
netten . 6 . Lost. Auf Druckp . roll.

— Auf Sckreibp . 2 <> ff.
Sollten die Werke des ehrwürdigen Gcllert noch ei¬

nes Lobes  bedürfen ? — Ihr Werth  ist bekannt
genug , aber sie sollten in den Händen und in den
Herzen jedes gebildeten Menschen und vorzüglich
der Jugend scyn . Wie liebevoll und väterlich sind
nicht seine Lehren und Trostgrunde ; wie »nterhul-
tend und belehrend seine Fabeln , Romane und Co-
mödien ! — In jedem Worte sehen wir den edel » ,
muntern Greis dessen Andenken uns in jeder Hin¬
sicht heilig seyn muß.

GeschaftSleiter,  neuer theoretischer und practi-
scher , für diejenigen , welche sich zu öffentlichen und
Privat -Geschäften in den k. k. Erbstaaten fähig ma¬
chen wollen , worinn nicht nur ein gründlicher Un¬
terricht zur Verfertigung aller Arten von schriftlichen
Aufsätzen gegeben , sondern auch fast jeder derselben
mit Beyspielen aus Autoren belegt wird , tue sich ein
elastisches Ansehen erworben haben . Er enthält au¬
ßer den gewöhnlich in Briefstellern vorkommenden



Correspondenz-Aufsätzen, noch viele andere Gattun¬
gen von Briefen , wovon in keinem Briefsteller Er¬
wähnung geschehen ist , alle Arten Handlungs - und
Wechselbriefe, Zeugnisse, Quittungen , Schuldver¬
schreibungen, Contracte , Bittschriften , Testamente,
und andere Arten so wohl gerichtlicher als Privat-
Geschafts--Aufsätze, nebst einem ganz neuen , für die
k. k. Erblande eingerichteten Titularurbuche. 2 Bde.
gr. 8. Mit 2 Kupf. 602 . 2 fl.

* G 0 the,  W . , Herrmann und Dorothea . 2te ver¬
besserte Aufl. 8o3 . Taschenformat. . . . kr.

OuiIlesuine .keil,  ou la Luitso libi e ; psn
äo tloriun . 8. 8 >o. kapier ün. 16 .

* Gunz,  Sam . , theoretisch- praktisches Rechenbuch
für Lehrende und Lernende. 4te verbesserte und ver¬
mehrte Aufl. Prag 810 . gr. 6. 3 starke Bde . 8 fl.

* — Kurs und Wechseltabellen. Ein Handbuch für
Kaufleute , Wechsler und Geschäftsleute aller Art.
4 . Prag . 807. 2 fl . 3o kr.

Handwörterbuch der Seelen mahlerey  zum
gemeinnützigen Gebrauche , besonders für Zeichner,
Mahler und Liebhaber charakteristischer und allego¬
rischer Darstellung ; nebst 53 gestochenen Kupfern,
die vorzüglichsten Gemüthsbewegungen und Leiden¬
schaften betreffend, von Lebrün  gr . 8. 8<>3.

?. fl. 3o kr.
Der ganze menschliche Körper ist ein Bild der Seele,

ans welchem sich ihre Empfindungen, Gemüthsbewe-
auirgen, Neigungen u. s. w. abzeichnen. Und die¬
sen  Ausdruck nun zu erreichen muß das Studium
des werdenden Malers seyn, und cs wird scinTriumph
der Kunst wenn er ihn erreicht. Der Zweck obiges
Werkes ist nun den Zeichner auf alle die vielen Ab¬
stufungen im Ausdrucke aufmerksam zu macken und
ihn zum wahren Studium  zu leiten. Aeußcrst
nützlich sind die Kupfer nach Lebrun.

* H a us w i r t h i n n , die gelehrige. Ein Handbuch
für Frauenzimmer , welches die ganze Kochkunst um¬
faßt. 2te vermehrte und verbesserte Aufl . Neuclin¬
gen 8. 8a3 . . fl. 3b kr.



* Havemann,  A . C. , ?lnleitung zur Beurtheilung
des ä'ustern Pferdes in Beziehung auf dessen Gesund¬
heit und Tüchtigkeit zu verschiedenen Diensten. Ver¬
mehrte Auflage. 8. 6oy. r fl. 8 kr.

Hebels,  I . PH-, allemannische Gedichte; für Freun¬
de ländlicher Natur und Sitten . 12. 614. Bro-
schirc. . » fl.

Hebel ist längst mit dem Dichterlorbeer bekränzt: Wenn
aber seine Kalendererzahlungen durch ihren natür-

. lichcn Scherz anzichen, der jeder Menschenklasse
glktcklich abgeborgt und künstlerisch wieder in den
Mund gelegt ist, so zeichnen stch diese Gedichte
durch eine natürliche Handlung aus , daß sie den
aus höhern Klassen genommenen Gedichten eines
Voß und Lafontaine mit Ruhm zur Seite stehen.
Geßners arkadische Dichtungen werden immer ein
Gegenstand der Bewunderung bleiben, nicht min¬
der Hebels, nur mit dem Unterschiede, daß Manier
und Stoff aus unfern Umgebungen genommen und
also doppelt interessant sind. Denn auch die alle¬
mannische Sprache , die eigentlich in den Thälern
der nördlichen Schweiz noch sortlcbt, istdemSchwä-
bischen Dialccte so verwandt, daß wenigstens kein
gebildeter Süd - Deutscher dieses schöne Monument
ächt-deutscher Sitte und Sprache unbeachtet las¬
sen kann.

* Heyden reich,  L . H . , Maximen für das geselli¬
ge Leben. 12. 8,0 . go kr.

** '— Der Mann von Welt. 12. 8o5. . . 1 fl,
* Ue^ne , b' . , Uilsnrion- liolenclee, oclee ^ nwei-

sunZ, aut welcben Ltanclorton I'll n̂sen
Lu 8o»nmeln ninll. ?leu« vei'b688eete init einem Ue-

> A>8tee veo<;el>eno ^ n8goke. 2 ll'KIe. 8. 812. . 2 ll.
* Hilden br and,  I . Eklen v., klinische Vorkennt-

nisse, oder Cinleirung in die klinische Heilkunde; auS
dein Lateinischen übersetzt, gr. 8. 80^. » fl. »5 kr.

* Hiläenbronli,  Vsl . di'ob. ob., Institutione«
mocoIoz ;ieue sive Äloterise Neclicov . 8 . msj , Vi
ennoe 802 . . . . 3 il.

* Uilüvllkrsncl , Vak«dlob. ab-, Initia lurtitutiouum
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eliniesruin seu proleKomena io praxi 6Iinicam. 6.
80 -7. . r 8.

* — Ustio inecloolli in selrola prsctiea Vinllolionen «!.
I'srs I. 8. rnsj. 60^. . . ^ . , 2 ü. 3o lii'.

* — Ljosll^m. Pars II. 8 inaj. 6 »3. 2 ü . 3o l<r.
Hölty's , L. H. C. , Gedichte. Besorgt durch seine

Freunde Fr . Graf Srollberg und I . H. Voy. 12.
8ii . i fl.

* Hommels  Geschichte des spanischen Erbfolgekr»egs.
Mir r Kupf. 8. -794. . 24 kr.

II o I a t i i , 1.. , I I a Lc i Opera.  Illüstravit (4 1-.
AIi t 8 c ü v r 1i e li- 2 I 'omi. 8. uiöj. 8 >4'
prelo.
Mitschersich's Erklärungen und Anmerkungen über

alle , Erläuterungen bedürfende Stellen des Hora;
sind nach dem Urtheil aller kompetenten Richter vor;
der Art , däsi sie in Absicht auf Philologie , Mytho¬
logie und Älrhertbumskuttde überhaupt nichts zu
wünschen übrig lassen. Und die Einleitungen in
jede Ode — wie belehrend sind sie nicht — nne vor¬
bereitend zum Vcrstandnlß der Öde selbst? — Eine
Latinität spricht sich in denselben aus , daß man ei¬
nen alten Römer zu hören glaubt.

Unter die vielen Vorzüge dieser Ausgabe gehört beson¬
ders auch der , daß Mitscherlich auf alle feine Wen¬
dungen und Nüancen des Erstell aller Sänger so
trefflich aufmerksam macht. Kurz , cs ist ein Werk
von bleibendem Wcrrhe für diejenigen , welche in
den Geist dieses Menschenkenntnißreichen Dichters
eindringcn wollen ; unentbehrlich für alle , welchen
die Interpretation des geistvollen Dichters zukömmt.
Es kann daher den Gelehrten nicht anders als will
kommen seyn , wenn ihnen ein solches Werk, dessen
Ankauf im Original manchen Liebhaber zu schwer
fallen dürfte , um den möglichst wohlfeilen Pre .s
geliefert wird.

Hufeland,  C . W . , Geschichte der Gesundheit,
nebst einer zeitgemäßen Charakteristik des jetzigen
Zeitalters, gr. 8. 8i4- Broschirt. . . 24 kr.

— Kunst , das menschliche Leben zu verlängern, gr. 6.
ste Aufl. Mit Kupf. 796. 2 fl.
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* Hufeland , guter Nach an Mütter über die wich¬
tigsten Puncte der physischen Erziehung der Kinder^
2te Aufl . irnt Kuvf - 8 . 48 kr.

* — über lauwarme Bader , nebst Anweisung zu ih¬
rem nützlichen Gebrauche . 2te Aufl . 8 . - . 24 kr.

— Dr . Fr . , Ueber Sympathie , gr . 6 . 814.
* Hu ncz 0 wsky'  s , Joh , Anweisung zu chirurgischen

Operationen . Vierte , mit literarischen Zusätzen ver¬
mehrte Aufl . gr . 8 . 808 . . . . 2 fl. 3o kr.

*2 deal  einer stehenden Armee im Geiste der Zeit ; von
A . W . L- in Berlin . .8 . 808 . . . . . 3ü kr.

—Kant, Z . , von der Macht des Gemüths durch den
bloßen Vorsatz seiner Krankheiten Gefühle Meister
zu werden . 8 . 7 <)8 . 12 kr.

* — politische Meinungen . 2te verbesserte Aufl . 8.
79b . 24 kr-

* Kerndel,  Z . L. , praktische Abhandlung , über die
einfache und sicherste Heilarr des Trippers . 8.
789 . . . 18 kr.

* Klügels  Encyclopädie , oder zusammenhängender
Vortrag der gemeinnützigsten , insbesondere ans der
Betrachtung der Natur und des Menschen gesammel¬
ten Kennrmsse . »3  Bde . gr . 8 . 614 . Mit vie¬
len Kupfertafeln . Jeder Bd . » . . . . 2 fl.

«Knechts,  allgemeiner musikalischer Katechismus , oder
kurzer Inbegriff der allgemeinen Muflklehre zum Be¬
hufs der Musiklehrer und ihrer Zöglinge . Mit Kupf.
8 . 808 . . . . . . . . . . . 1 fl . 15 kr.

Knigge,  A . F . v. , über den Umgang mit Men¬
schen. 7te vermehrte Ausgabe . Mit Kupf . gr . 8 . 8 >/,.

— L. v., die Kunst mit Männern glücklich zu seyn und
sich derselben Liebe und Achtung zu erwerben und zu
erhalten . Ein Geschenk für Bräure und junge Wei¬
ber . Neue Aufl . Berlin 810 . 18 kr.

— Philip « Ereg . , Lebensweisheit , ein Taschenbuch für
Deutschlands Sohne und Töchter ; aus den besten
alten und neuen Schriftstellern gezogen . 2te aus
Rochefoucaults Sätzen für die höhere Welt - und
Menschenkunde vermehrte Aufl . 8o 3. . . 48 kr.
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"Kochbuch,  gründliches , zum täglichen Gebrauche für

alle Gattungen der Stände , Enthaltend eine Samm¬

lung der neuesten und ausgesuchtesten Speisen , als

Suppen , Fleischspeisen , Zuspeisen , Mehl - und Fa-

ftenspeisen , Fischen , Torten , Backereyen , Köchen,

Sulzen und Säfte , CremeS , Compöts und Gefror¬

nes . 8 . Wien , gebunden . 48 kr.

Körner,  Theod - , Leyer und Schwert . Eine Samm¬

lung Kriegs - und Freyheitsgesänge . Mit Vign . gr.

8 . 814 . Brosch. . . ist.

Noch lebt dje Zeit bell in unserer Erinnerung , da der
liebenswürdige Körner  in unseter Mitte war,
hier seine herrlichen Talente entfaltete , und den ein¬
stigen wahren  Dichter uns ahnden ließ . Wir freu¬
ten uns seines BestneS , und auch er hing mit ganzer
Liebe an einem Volke , daß so gern dem Verdienst
huldiget . So war es , bis das Schicksal jene Mor¬
genröte der neuen Freybeit über Deutschlands Flu¬
ren dämmern ließ ; Körner  folgte dem hohen
Rufe des Vaterlandes ; und stellte sich unter dir
rüstigen Schaaren der Kampfer für Freybeit und
Recht . Seine für den hohen Zweck glühende See¬
le riß ihn bald ins Schlachtgewühl , er fiel als Held.
Sein Nachlaß ist diese Sammlung herrlicher Gedich¬
te , welche vollkommen sein Innerstes als Dichter
und Held  entfalten . Der Leser wird hingerissen zur
Bewunderung der hohen Seele des Dichters , dessen
Handlungen so echt als seine Worte waren , er wird
erhoben zum Vertrauen auf eine ewige Vorsicht und
Gerechtigkeit . — Das Werk ist um so interessanter,
da man mehrere Gedichte , die vaterländischen
Ereignisse betreffend , darin findet . Auch ist eine

authentische Nachricht von Körners Tode bcygesügt.

"Körner 'S Dramatische Beytrage . Enthalten : Toni.

Die Braut . Der grüne Domino . Der Nachtwächter-

Der vierjährige Posten . Der Vetter aus Bremen.

Joseph Heiderich . ähedwig . Die Gouvernante - 2

Bde . 8 . 814 . . . 3 st.

* Kreitsche  ck, Jos . , praktischer Unterricht zur kubischen

Berechnung und Schalung aller Bau - und Werk-

Holz- Gaccungen ; mit 90 Tabellen zum bssondern und
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unverkennbaren Vortheise aller Waldeigenthümer,
Forstmänner und Werkleute. Dritte verbesserte Aust.
Mit einer Kupfertafel ; nebst I . H . L- Schoko An¬
weisung zur Messung der Baume in Rücksicht ihrer
Höhe und Dicke; mit genauer Darstellung des In¬
halts und Werrhs in Tabellarischer Hinsicht. . Mit
einer Kupfertafel. 8 . Wien . 8is . . 2 fl. 3o kr.

Krummachers, Dr . F . A- , Parabeln . 2 Bdchen >2.
6 ..

* Leben,  daS , des FeldmarschallFürsten von Schwar¬
zenberg. Mit dem Portrait . 8. Wien 8 »3. 24 kr.

* Leben,  das , des Sir Arthur Wellesley von Welling¬
ton. 6. ' Wien8i3 . 16 kr.

* Leitfaden zu einem gemeinnützigen Unterricht in den
Grundbegriffen von der Oekonomie der Natur und ih¬
ren Produkten. Nach neueren Systemen bearbeitet:c.
6. 800 . , . 40 kr.

ll, 6 ttr 6 8 ä lilniilio su»' I« lVlv t Iro I o ^ i 0 t̂ !.
I) e m o n s t i v r. 6 Vol. Avee r8 t iz;- 12, 812.
I 'sp . oi 'üinrüi '6 . - . . . . 4 ü-

lle pt-8ts . . 5 tl. 3o bi-.
* Liederbuch,  neues , für frohe Gesellschaften. 8.

Reutlmgen 810 . . 36 kr.
* Meidingers,  I . V - , practische Französische

Grammatik, wodurch man diese Sprache auf eine ganz
neue und sehr leichte Art in kurzer Zeit gründlich er¬
lernen kann; neueste, nach dem I)l<tionnni»« lle l '̂ ca.
6öwio llo karis vom Verfasser selbst verbesserte und
vermehrte Ausgabe. 8. 814 . . . . r fl. 12 kr.

* — Unterhaltungen , angenehme. 6. Frankfurt und
Leipzig 807 . . i fl.

* Meißner,  A . G-, Criminal-Geschichten. 8. 8o5 . 2 fl.
* — Masaniello . 8. 8o3 . 36 kr-
* — Spartakus . 6. 802 . 36 kr.
* Meist ners,  I . G . , Menschenkenntnis;. 2 Bande.

Mit Kupf. gr. 8. 814.
* Mesmer,  Dr . F. A. , allgemeine Erläuterungen

über den Magnetismus und den Somnambu¬
lismus . gr. 6. 8 »4 . . .
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* Me >' , die deutsche, wir sie der Priester in lateinischer
Sprache am Alrar bethet ; nebst Morgen - Abend-
Beicht - und Communiougebethen ; wir auch Meßge-
fange und- andepe Lieder , dann Gebethe zum nach-
mittägigen GotLbsdienst . 12 . 804 . . . . 25  kr.

* Möller ' s,  Fr -, Abhandlung über die Landespferde¬
zucht ; oder Unterricht wie junge Pferde auferzogen

-̂ md erwachsene behandelt werden sollen , um dieselbe
gesund , und bis in das späte Alter dauerhaft zu
erhalten - 8 . Wien . 808 . ist.

Montaigne ' s, M - , Gedanken und Meinungen
über allerley Gegenstände , übersetzt von I . I . C.
Bede - 7 Thle . Mit Kupf . gr . 8 » 797 — 80 >.

. 12 ff. 36  kr-
Eiu richtiger Beweis für den hohen Werth dieses Wer¬

kes sind die neuen Auflagen welche cs noch immer
bcy den Franzosen erlebt , da doch der Vcrfaffer schon
über 220 Jahre gestorben ist. — Es gehört unter die
vorzüglichsten prakt. Werke der neuern Zeit , und
wiro beständig dem schärfsten Denker eben so ehr¬
würdig als dem über Welt , Leben und Pflichten
nachsinncndcn aufgeklärten Weltbürger jedes Stan¬
des lehrreich bleiben . Lange Zeit hindurch war es das

. einzige Luch das die Aufmerksamkeit der Ausländer
vor der Mitte des i7tenJahrhunderts auf sich zog.
Und immer werden seine Wahrheiten , seine feinen
Bemerkungen wichtig bleiben.

Moritz,  C - P . , Götterlehre , oder mythologische Dich¬
tungen der Alten , mit 3 > auf schwarzen Grund ge¬
stochenen Kupfern nach antiken geschnittenen Steinen
und andern Denkmahlen des Alterthums . 2te Aufi.
8 . 601 . . fl. 4.8 kr.

— Anthusa , oder Noms Alterthümer , fortgesetzt von
F . Rambach . 2 Theile , mir 6 illum . und »8 nach
antiken Steinen und andern Denkmahlen des Alter¬
thums auf schwarzen Grund gestochenen Kupf . 6.
801. 3 ff . 36  kr.

-Müller,  A . , Bruchstücke aus einer Reisebeschrei-
bung durch das nördliche Deutschland . 8 , 804 . 3o kr.
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* Müller , A. , Lesebuch für Landwirthe über dre
wichtigsten Gegenstände der Landwirrhschafr. 8.
8ob . . . . » fl.

Mythologie , griechische und römische, nach dem
Franz, der Herren Demoustier und Tressan frey be¬
arbeite! ; mit >2 sehr schönen Kupfern , 6 Vignetten
und gestochenen Titeln . 6 Theile 8. 807 . b fl. 3b kr.

* Nichts und wieder Nichts und doch viel für den
Denker ; in 55  prosaischen und poetischen Rhapso¬
dien- 8 . i 8 »3.40 kr.

* Pessina,  I . I ., Anleitung zur Heilung der Rind¬
viehpest mir der eisenhaltigen Salzsäure . 8. Wien
812 . . . 24 kr.

* ^ dsckri Kabuls« ,Vc8opi»e ; des Phädrus Aesopische
Fabeln , übersetzt von I . P . Sattler . 8. 802.

1 fl. »5  kr.
* Plenk ' s,  I . I . , Lehren von der Erkenntnis; und

Heilung der Kinderkrankheiten. Mit » Kupfertafel.
gr. 8 . 807.

* — Neue und leichte Art den mit der Lustseuche ange¬
steckten Kranken das Quecksilber zu geben. Nebst
einem Versuche die Wirkung dieses Metalls in die
Sperchelwarze zu erklären. 8. 776 . . . 40 kr.

* — Lehre von den Hautkrankheiten- Aus dem Latei¬
nischen übersetzt, und mir einigen Zusätzen vermehrt
von Aug. v. Wasserberg. Zweyts verbesserte Aufl.
gr. 8. 784 . 1 fl.

* — Lehre von den venerischenKrankheiten; aus dem
Lateinischenübersetzt. Dritte verbesserte Aufl. gr. 6.
"7g3. . fl. ,5  kr.

* k I c n K , 3 . 3 . , Ooctrins cke morbi8 8vvu8 leminini.
8 . maj . 808 . . . » 8 . 3 o Irr.

* — KIementL8 UrminoIoZisc kotanicae sc s^stomsti»
«vxusHs plsntsrum . 8. msj. 796 . . . 5 » Irr.

» — kli^siologia vt kstliologi » Ulsntsrum. 8. msj.
7y4 . . . . . . . . . . . . . i 8.

» .— kl̂ gk-oloAis corpor >8 Iiumsni , 8>vo voctrins clie-
mies - pli t̂iologies clc Iiumoribns , in corpore lru-
msno conteutis . 8 . 79^« 8.
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* kl önk,  F . ä . , Nemonta Aiesticlnae et cbiruvgioe so - ,
rensis . 8 . ins ). -78b . . il.

* — I) e mordis vouericis . Lclitio 8«.cuncls remeuüsts.
8 m»j. 787 « . » 8.

Ramlers,  C . W - , kurzgefaßte Mythologie , oder
Lehre von Ken fabelhaften Gorrern , Halbgöttern und
Helden des Alrerrhums , nebst einem Anhänge , wel¬
cher die Allegorie enthalt . 3 te mit einem vollständi¬
gen Verbal - und Real - Register vermehrte Aust.
Mit gestochenem Titel und 17 Kupfert . , welche 48
Vorstellungen der Götter des Alterthums enthalten,
gr - 8 . 8 , 3 . Auf Druckp . 4 st.

Die Fabellehre der Griechen und Römer hat sich in so
vielen Kunstwerken bis auf unsere Zeiten erhalten,
und da wir gewohnt sind alles in Sinnbildern aus-
zndrückctt, und hierzu nichts brauchbarer und schö¬
ner ist als die Anwendung des alten Mythos , so hat
sich selber sowohl in unserer Poesie , als Mahlcrcy
und Bildhauerei ) unentbehrlich gemacht . Aber auch
Jenem der keine von diesen Künsten ausübt ist
sie angenehmes Studium , und wird uns nur dann
jastlg wenn sie in trocknem Style , mit langen an¬
tiquarischen Bemerkungen vorgetragen wird . Ein
Dichter  muß sie lehren , wenn sie reitzen soll und
dieses ist der Fall bey Ramler,  der ein so schö¬
nes' als elastisches Werk lieferte.

* Rechen - Buch,  neues , für Käufer und Verkäufer
der Körner und anderer Früchte von einem Achtel
bis hundert Metzen . Der Metzen von 18 kr bis
20 fl. berechnet. Nebst einem Anhang für Müller
und Bäcker , jeden Mehl .vagen von einem Strich bis
io Murh im Gewicht , als auch wie hoch jeder Strich
kommt zu berechnen. Ganz neu verfaßt . »2 . Wien.
Schreibna » . . 48 kr.

*Rechenbüchel,  nützliches , worin der Kauf und Ver¬
kauf von i bis Stück zu Pfenning , Kreutzer
und Gulden berechnet ist , nebst dem großen Einmal
Eins Münz - und Wurftabellen xev »7 . 7 . und 8
Kreutzer von 1 bis ' voo Wurf , dann Interesse und



^ WirthschaftS-Rechnung zu finden ist. Wien. iS.
Schreibst. . . . 2^ kr.

Reinhard/  Dr . F . V -/ System der christlichen Mo¬
ral. 1. bis 4ter Band . Vierte verm. und verbes.
)lufl. gr. 8. 6,4 . 10 fl.

(Der fünfte Band ist unter der Presse.)
Re ise / neue, nach Cayenne oder zuverlässige Nach¬

richten von der Französischen Guianna / Deporta¬
tions-Ort der Franzosen/ nach eigenen auf 3 Reisen
gesammelten Beobachtungen aus dem Tagebuche ei¬
nes Französischen Bürgers . Mit Krrpf- und Land¬
karte. gr. 8. 600. . . . ' fl>

* Rrchters/  Z - P . F ., Campanrr Thal. 8. 80r.
36  kr.

* Rudi  sch/ M -Anna/ mein eignes geprüftes Kochbuch
enthaltend eine ganz neue Sammlung der ausgesuch¬
testen/ niedlichsten und besten Speisen von verschie¬
denen Gattungen Suppen / Fleischspeisen/ Zuspeisen
an Fleisch und Fasttagen/ Pasteten / Eyerspeisen/
Mehl - und Fastenspeisen/ Fischen/ Köche» / Wan¬
del» / Torte» / Teige»/ Backereyen/ gesülzten Spei¬
sen, Eingesottenem und Säfte » ; eingerichtet für alle
Gattungen der Stande / und durchaus selbst verfaßt,
»ster Theil. 6. 811. . . . . . r fl. 3o kr.
Desselben 2ter Thl. . . . . . . . . 1 fl.
Desselben3ter Thl. » fl.
Desselben sster Thl. . fl-

* Sammlung  auserlesener gemeinnütziger Kunst st li¬
cke in der Haus - und Landwirthschaft, nnt unter¬
mischten aus Erfahrung erprobten Hausmitteln. AuS
den besten ökonomrschen Schriften gezogen durch F.
B . S - 6. 802. . . . . . . . 1 fl. 6 kr.

* Schaul/  Eduard , Vorschriften zum Schönschreiben
in der Deutschen/ Englische»/ Französischen und Zta-
lienischen Sprache. 806. Auf Velin - Papier ^
in einem säubern Umschlag broschirt. » fl. 20 kr.
7lUf schönem Schreibst. . - . . . i fl. 6 kr.

Schellers/  I . G- / lateinisch-deutsches und deutsch¬
lateinisches Hand-Lexicon/ vornehmlich für Schu-
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len ; verbessert von Lünemann . 3 Bande , gr . 8 .
808 — tt »v . . . . . 9 fl.

* Schillers,  Friedr . v. , Leben und Beu « Heilung
seiner vorzüglichsten Schriften . Den Verehrern fer¬
ner Muse geweiht . Reutlingen 8 io . . . 48 kr.

»Schlenkert,  Deutschland , ein historisches Ge-
niählde . 3 Thle . 2te verbess . Aufl . 6 . 604 . 2 fl. so kr.

* S ch in i d , C - H . , Lateinisches Elementarbuch für
die ersten Anfänger , nach Pestalozzischer Manier
bearbeitet . 8 . 810 . r fl. 20 kr-

* Schrift , die heilige,  deS neuen Testaments,
übersetzt und mit paraphrastischer Erklärung und An¬
merkung versehen v .̂ n v . v. Brentan  0 . 4 Bde.
mit Ti^ elkupf . gr . 6 . 8 »4 . ,0 fl.

»Schütz , F . W . v. , Geschichte des zehnjährigen
Krieges in Europa . 804 . . fl. 20 kr.

* Sprengels,  Kurt , Anleitung zur Kenntnis ) der
Gewächse . 3 Bde . 6 . 607 . 3 fl.

* Stamms,  PH ., des Arabers , Schachspiel -Geheim¬
nisse ; das ist dessen Hundert Spiel -Endungen . Neu
heruusgegeben und mit Anmerkungen , Verbesserun¬
gen und Zusätzen zum Unterricht für minder Geübte
Schachspieler versehn von W . S . einem Oefterreicher
8 . Wien 80b . » fl. 8 kr . .

Stifft,  A . F . , praktische Heilmittellehre . 3 Thle.
gr . 8 . — 92. 3 fl.

* Taschenbuch  für Roßärzte , Hufschmiede und
Pferdeliebhaber , oder gründliche , durch drcyßigjah-
rige Erfahrung erprobte Anweisung , alle Krankhei¬
ten der Pferde sicher und schnell zu heilen . 12 . 812.

48 5>.
* Taschenbuch  für die Erhaltung und Verbesser 4

der Schönheit . Eine nach vernünftigen Grundsätzen
behandelte Auswahl der bisher geheim gehaltenen zu¬
verlässigsten und einfachsten Mittel , wodurch die
Haut , Gesicht , Hände und Zähne ohne Gefahr der
Gesundheit rein erhalten , von Fehlern befreyt und
ihre Reibe erhöht werden können . 6 . 804 . 46 kr

C
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* Thaer 's,Äl ., Handbuch für die feinwollige Schaf¬
zucht. 8 . Reutlingen 812 . . . . . . 40 kr.

* 1' ikulli,  Xlb !, (Hsrmin». Alb . Tibullus Gedichte.
Deutsch und Latein . 8 . Wien 801 . , fl. 36 kr.

* Tie d g e s , C- A-, Frauenspiegel . 8 . Reutlingen . 46 kr.
* Türks,  D . G ., Anweisung zum Generalbaßspielen,

gr . 8 . Wien 808 . 3 fl.
* — Neues und gründliches Lehrbuch für Anfänger im

Klavierspieler : , nebst zwölf neuen sehr leichten Uebungs --
stücken , bey welchen vorzüglich zur . Anwendung der
wichtigsten Regeln in Absicht auf die Fingersetzung
rc- Gelegenheit gegeben wird . Quer Quart . >8o3.

i fl. 3o kr.
* Unterricht  für angehende Liebhaber deS Angelfi¬

sche ns.  6 . 606 . Brosch . >8 kr.
* Vor Hof des Tempels.  Ein Beytraq zur Vorbe¬

reitung deS Christen , auf den öffentlichen Dienst,
im Hause des Herrn ; in summarischen Gedanken übet
alle Sonn - Fest - und Feyertags - Evangelien des
Jahres . Von Pfarrer M . Düttenhofer . 8 . 810 . 48kr.

* Voß,  I . H - , Q . Horacius Werke . 2 Thle . 8.
Wien 8 »7 . s fl.

* — Der Tag auf dem Lande . 12 . Reutl . 42 kr.
*Wagn er,  Ä . , Grundzüge einer reinen Strategie , wis¬

senschaftlich dargestellt . Mit 2 Knpf . gr . 8 . Amst.
Ko<). i fl. 3o kr.

* Waldinge r' s,  H -, über Krankheiten an Pferden
und ihre Heilung in gerichtlicher Hinsicht bey Kaufe
und Verkaufe . 6 . 8 >6 . . fl. 3b kr.

» — Versuch einer Naturlehre und Chymie für angehen¬
de Thierarzte , gr . 8 . 807 . . . . 1 fl. 3o kr.

* — Abhandlung über die Kohle als Heilmittel der ver¬
dächtigen Drüsen bey Pferden . 8 . 8oy . 24 kr.

*Wanker,  Ferd ., christliche Sittenlehre . Dritte ver¬
mehrte Aufl . 2 Bde . 8 . 8 >o . . . 3 fl. 3o kr.

*W erner  E . L. Z . , Theater . 5 Bde . gr . 8 . Mit
prächt. Kupf . 8 >3 . . .. . fl. 3o kr.
Enthält : Die Söhne des Thales . Die Templer
auf Cypern . Die KreutzeSbrüder . Martin Luther
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oder die Weihe der Kraft . DaS Kreutz an der Ost¬
see. Die Brautnacht . Wanda.

* Wollers,  I . I . , Abhandlung von Erzeugung , Er¬
ziehung und Mästung des Hornviehes , dann dessen
Behandlung , HeüungSart und Präservativ Mitteln,
wie auch einige nöthige Beobachtungen über diese Ge¬
genstände . 8 . 6 o5 . . . . . . . . 24 kr.

* Wolstein,  I . G . , das Buch von innerlichen Krank¬
helten der Falle r , der Kriegs - und Bürger Pferde.
Dritte Aust . 8 . 8o8 . > fl. So kr.

* — Anmerkung über das Aderlässen der Menschen und
der Thiere . 2te . 'Aufl . 8 . Wien 8oS . . So kr.

* — Bruchstücke über wilde , halbwilde , Militär - und
Landgestüte ?— M . Fugger von der Zucht der Kriegs¬
und Bürgerpferde ; aus dem Altdeutschen nach der
Originalausgabe von >578 überseht , mit Anmerkun¬
gen herausgegebsn von Z . H Wolstein . 8 . 8 o 5 . 2 fl.

* W 0 ltmann , Leben , Thaten und Schicksale Wallen¬
steins . 8 . 804. 36  kr.

* Zahnarzt,  der sorgfältige , ein Hülfsbuch für alle
Menschen . 800 . Taschenformat . . . . 20 kr.

»Zellers,  CH . F . , AndronikuS der Comnene , römi¬
scher Kaiser . Ein historisches Gemählde aus dem ost¬
römischen Kaiserthume im zwölften Jahrhundert . 3
Bde . 8 . 8 o4 - . . fl. 40 kr.

— v. Zellenberq S . , Lehrbuch der Geburtskunde , sammt
einem Anhang in Betreff der den Wöchnerinnen vor¬
züglich gefährlich werdenden Entzündungskrankheiten
nebst einer Lotalüberflcht der , vor der Errichtung des
allgemeinen Gebärhauses feit 1784 bis 1804 in dem¬
selben unter seiner Behandlung sich ereigneten Ge-
burrsfälle - Dritte verbesserte Aufl . , mit 2 Kupfert.
gr . 8 . 806 . 2 fl.

» - Abhandlung über die ersten Erscheinungen ve¬
nerischer Lokal-Krankheits -Formen und deren Behand¬
lung , sammr einer kurzen Anzeige zweyer neuer Ope¬
rations - Methoden , nehmlich die anqebvrnen ver¬
wachsenen Finger und die Kastration betreffend nebst
einigen Bruchstücken seltner ärzrucher Falle , alS Bey-
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trag zur ausübenden Arzneykunst . Mit 6 Kupfert.
gr 8 . 6io . . fl. 3o kr.

* Zellers,  v .Zell . S . , praktische Bemerkungen über den
vorzüglichen Nutzen des allgemein bekannten Bad¬
schwamms und des kalten Wassers bei chirurg . Operatio¬
nen , Verwundungen und Verblutungen überhaupt;
nebst einem Anhang von der Salzsaure in Bezug auf die
Lustseuche , sammt einer tabellarischen Uebersicht der
durch volle zehn Jahre in dem hiesigen Geburtshause
vorzüglichsten Geburtskrankheitsvorfälle . 6 . Wien
799 . . - . 4« kr.

*Zimmerl,  I . M - v. , Handbuch zur Kenntniß der
Handels - und Wechselgeschäfte , 2 Bde . gr . 8 . 8o 5.

* — Vollständige Sammlung der Wechselgesetze aller
Länder und Handelsplätze in Europa . 3 Bde . gr.
4. 6i3.

* — Beyträge zur Erläuterung des Wechsetrechts . 8 . 6o6.
* — Uber das Vorrecht der Wechselbriefe in Concurs-

fällen der Handelsleute . 6 . 8o5 .
* — Grundriß der Lehre vom Wechselprozeß . 8 . 8io.
* Zimmermann , E - A . W - v. , die Erde und ihre

Bewohner nach den neuesten Entdeckungen . Ein
Lesebuch für Geographie , Völkerkunde , Producten-
Lehre und den Handel , i . bis 4ter Theil . gr . 8.
8n— 8 i 3 .7 fl.
(Wird fortgesetzt .)

Jugeirdschriften.
* ABC - Buch,  neues , mit 25  Kupf . aus der Na¬

turgeschichte der vierfüßigen Lhiere - 6 . Geb . Schwarz.
3o kr.

Jlluminirt . kr.
* — neues , mit 26 Kupf . aus der Naturgeschichte der

Vögel . 8 . Geb . Schwarz . . . . . 20 kr.
Jlluminirt . . . . . . 3o kr.
6 6 - vsire  frsn ô>5 ; ou lVletlloäe ä ensolgner Llirs
am Lakans . — Neues französisches ABC -Buch für



37

Kinder oder Anfänger , welche leicht und in kurzer
Zeit regelmäßig Französisch lesen, richtig aussprechen
und verstehen wollen . Nach den Grundsätzen der
neuesten besten französischen und deutschen Sprachleh¬
ren . Dritte verbesserte Aust. 6. 8 »». . »5 kr.

* Auswahl  belustigender Kunststucke zur Unterhal¬
tung und leichtfaßlichen Kenntniß mit und von den
Zauberkräften der Natur für die Jugend . Gesam-

- melt und zusammen getragen aus den größer » ma¬
gischen Werken eines Halle , Wiegleb , Rosenthal,
Eckartshausen rc. 2 Theile . 4te verbesserte Aust . 6.
812 . 1 fl. 36 kr.

Beäumont,  M . , nöthige Unterweisungen für daS
junge Frauenzimmer , welches in die Welt tritt und
sich verheirathet . 8 . Wien 776 . 3 Bde . . . 2 fl.

— lehrreiches Magazin für Kinder , zur richtigen Bil¬
dung ihres Verstandes und Herzens . 4 Bde - 8.
788 . . 2 fl.

* Beyträge  zum Nutzen und Vergnügen für die
Jugend . Taschenformat . Mit S Kupfern . Geb.
Schwarz . . 24 kr.
Jlluminirt . 48 kr.

* Bilderschule,  neue , für die Jugend . Ent hält
das Merkwürdigste aus der Moral , Natur - und
Weltgeschichte. Mit 22 illuminirten Kupfertafeln.
Neue Aufl . gr . 8 . 612. 4 fl.

Campe 's,  I . H . , Robinson der Jüngere , ein Le¬
sebuch für Kinder . 2 Theile , mit schön gestochenen
Titeln und Kupfern . 8 . 8v5 . . . » fl. 3o kr.

* — Unterhaltungsbuch , nützliches. 8. Frankfurt
8»s . »8 kr.

* — Sittenbüchlein . 8. -7(18. 36 kr.
* — Neue Reisebeschreibungen für die Jugend . 7Thke.

t» fl. 18 kr.
* — Klughejtslehrpn für Jünglinge . Neue Aufl . 6.

8o5 . 36 kr.
«Ehimani ' s,  L -, französisches Nahmenbüchlein mit

unten gesetzter deutscher Ueberictzung , um auf eine
leichte Art französisch lesen , gewöhnliche Gegenstän-
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de benennen und von denselben sprechen zu lernen.
6 . 6,2 . Steif geb. . . . »5  kr.

* — Kleines Geschenk für gute Kinder . Mit Kupf . 8«
8 , 3. Gebunden. . . . , o kr.

* — Wahre Geschichten , welche sich in den letzten Iah»
ren zugetragen haben . Zur Belehrung und War¬
nung für die Jugend zusammengetragen , sre verb.
Aufl . M - Kupf . 8 . 8 -4 . Gebunden . . 24 kr.

* D 0 lz , M . I . C. , praktische Anleitung zu schriftli¬
chen Aufsätzen über Gegenstände des gemeinen Le¬
bens und besonders für Bürgerschulen . Neue ver¬
besserte Aufl . gr . 8 . 6,3 .2 fl.

* — Kleine Denklehre , als Vorbereitung zu schriftlichen
Aufsätzen 1 zum Privat -Unterricht , auch für Bür¬
gerschulen brauchbar . gr . 8 . 8 , 3 . . . . 24 kr.

* — Hülfsbuch zur Schön - und Rechtschreibung , und
zum schriftlichen Gedankenvortrage - 5 te verb. Aufl.
8 . 8,3 . 48  kr.

* — Anstandslehre für die Jugend . 2te Auflage . 6.
6 «8 . 45  kr.

Elementar - Bilder buch  für die Jugend zum Ver¬
gnügen und Unterricht . Worin die Gegenstände so
wohl aus dem gesellschaftlichen Leben , als auch aus
der Natur , welche die Kinder umgeben , deutlich in
Erzählungen erklärt , und in Bildern versinnlicht
darqestellt werden . Von I . Carl Unger.  In 20
gewählten Kupfertafeln in 4 to , worauf immer 4
Vorstellungen entworfen sind- 8 », . . 4 st- kr.
Auf Schreidp . . 6  fl.

* Erzählungen  aus einer Einsiedeley für die Heran¬
wachsende Jugend , oder Spiegel für Kinder aus al¬
len Standen . Mit Kupf . Geb . Schwarz . 4i >kr.
Jllum . . . . . . 64 kr.

* — historisch - moralische , für Kinder , zur Bildung
und Veredlung des Herzens . Taschenformat . Mit
7 Kupf . Ged . Schwarz . ä » kr.
Jllum . . . . S4 kr.

* Fabeln,  Erzählungen und Gedichte , moralische,
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zur edleren Bildung der Zugend . Mit ,3  Vignet¬
ten . 8oS . Geb . Schwarz . . . . 48 kr.
Zllum . . fl . 20 kr.

Funkes , C - PH . , Naturgeschichte für Kinder . Her-
ausqegeben von G - H - C. Lippold . Mit n Kupfer¬
tafeln , welche ,33  Abbildungen enthalten , gr . 8.
8i «. Mit fein illuminirten Kupfern . . . 5 fl.
Mir schwarzen Kupf. 3 fl . 3o kr.

* Gl ah , I - , goldenes ABC - 8 . M - Kupf . Nürn¬
berg . 8 . 810 . 2 fl. 24 kr.

* — kleine Geschichten und Erzählungen für die Zu¬
gend . 2te verbesserte und vermehrte Aufi . Nürn¬
berg und Leipzig 8oy . Auf schönem Dchreibp . 3  fl.

* — daS rorhe Buch , oder Unterhaltungen für Kna¬
ben und Mädchen . Ein Lesebuch mit Rücksicht auf
daS Alter der Leser bearbeitet für Kinder von 7 bis
,3  Jahren , ste neu durchgeseheneAuflage. 4 Bd.
Reutlingen . 8 . 807 . . 3 fl.

* — naturhrstorisches Bilder - und Lesebuch , oder Er¬
zählungen über Gegenstände aus den drey Reichen
der Natur . Nebst 3on Abbildungen , gr . 8 . 808 . 3 fl.

'— Rosaliens Vermächtniß an ihre Tochter Amanda;
oder Worte einer guten Mutter an Geist und Herz
ihrer Tochter . Ein Bildungsbuch für Deutschlands
Tochter . 8 . Leipzig 8ic >. Mit 4 schönen Kupfern.

2 fl. , 2 kr.
,— Woldemars Vermächtniß an seinen Sohn - Ein Buch

für Jünglinge zur Bildung und Veredlung ihres
Geistes und Herzens . 8 . Tübingens « . Mit Ti¬
telkupfer . . fl. 3o kr.

* — Wilhelms erstes Lesebuch. Ein Elementar -Lesebuch,
zunächst für Knaben . Enthaltend kleine Geschich¬
ten , Erzählungen , Gespräche , Fabeln , Lieder , Denk-
und Sittensprüche . Mit Kupf . 6 . 9 »3 . . » fl.

* Heydenreichs  Worte einer edlen Mutter an den
Geist und das Herz ihrer Tochter . Taschenformat.
Mit Kupf . Geb. 3« kr.

*Hoch stetts  Versuch einer sokratischen Lehrmethode in
der französischen Sprache , sehr nützlich für jeden
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Freund dieser 'Sprache , unentbehrlich für den Anfän¬
ger , besonders aber für die kleinere Jugend , sowohl
für den öffentlichen als Privat -Unterricht . 8 . Wien
6 >3. Druckp . i fl. 4 » kr.

-Kuhns,  M . G - , Peter Pistor 's Reiseabentheuer
zu Wasser und zu Lande . Ein Buch für die Jugend
zur Belehrung und Warnung . 6 . Berlin 8 »v . 4 « kr.

Kinderfreund,  neuer , von Engelhardt und Merkel.
»2 Bande mit Titelkupfern , Vignetten und in Kup¬
fer gestochener Musik zu den darin enthaltenen Lie¬
dern . gr . 8 . 7yg . . . . . . . q fl. 36  kr.

- KrummacherS,  v . A . F . , Parabeln . 2 Bde.
Neue wohlfeile Ausg . 12 . Reutlingen 8 »o . i fl. 36  kr.

Krusenstern,  A . I . v. , Beschreibung seiner Reise
um die Welt  in den Jahren 6 o 3 bis 606 . Auf
Befehl des Kaisers Alexander I. Ein angenehmes
und nützliches Lesebuch für die Jugend , nach C a m-
pe ' s Lehrart bearbeitet . 3 te Ausl . Mit schönen
illum . Kupf . 8 . 8 >4 . Schön gebund . Unter d. Presse.

-Lese - undDenkübungen  beym ersten Unterricht
der Kinder . 8 . 8 » 3. . . . . . . . ,5  kr.

- Lipp  0 ld , G - H . C . , Naturlehre für Kinder . Mit
Kuvf . 8 . 8,4 . . . . . 3 fl.

Raff,  G . CH. , Naturgeschichte für Kinder ; verbes¬
sert her»usgegeben von C . Meyer ; mit 14 schwanen
Kupfertafeln und Titelkupfer . 6 . 6 >o. 3 fl . 3 c> kr.
Mit illum . Kupfern . . 5  fl.

-Rochows,  v . , Kinderfreund , zum Unterricht in
dem Lesen und bey dem Lesen , vornehmlich in Land¬
schulen , für Oberdeutschland , insbesondere Schwa¬
ben ; neu bearbeitet von Riecke und Valter , mit »S
gut gerathenen Holzschnitten und -»3 wohlgetroffenen
Giftpflanzen , die in Deutschland wachsen . 2 Thle.
2te Aufl . 8 . 808. 45  kr.

- Rosenmüllrr,  0 . I . G . , Religionsgeschichre für
Kinder . <>te Aufl . 6 . 806. 36  kr.

- — Erster Unterricht in der Religion für Kinder . 7te
Aufl . 8 . 8n6 . 24 kr.

- Salzmann,  C . G . ,  Joseph Schwarzmantel.
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Ein Unterhaltungsbuchfür die Jugend. Mit Kupf.
6. 6>4. . 45  kr.

Splittegarb,  K . F. , neues Bilder- ABC , oder
deutsches Lesebuch für die Jugend , mit »5  schön il¬
luminieren Kupfern. gr. 8. 7te verb. und mit den An-
fangSgründ.d. Rechenk-verm. Ausg. 814. Brosch. 2 fl.

* Step Han  i' s , H. Dr. ,-Fibel. 8. 812. Reut¬
lingen 80g. . . . 24 kr.

* Taschenbuch  zum Nutzen und Vergnügen für Kin¬
der aus allen Ständen. 8. 800. . . . 48 kr.

* Tugend,  die , in einer Taglöhnerhütte, oder Spie¬
gel für Kinder aus allen Ständen. Mit 3 schönen
Kupf. 12. Geb. . . 48 kr.
Jllum. . . i fl-

* Unterricht,  nützlicher, über mathematische und
physikalische Geographie. Beym Privatunterrichte
in Bürgerschulen brauchbar. 8. 6,4 . . . 18 kr.

* Wilmsens,  E . P . , Chrestomathie, oder ausge-
wahlte Lesestücke aus deutschen prosaischen Muster¬
schriften zum Behuf für höhere Bürgerschulen und
Gymnasien. 8. 614 .i fl.

* Winterfreuden  für Kinder von jedem Alter, wel¬
che sich und andere Kinder unterhalten und belustigen
wollen, bestehend in Taschenspielen, Spielen , Rath-
seln, Charaden, Schnurren, Anecdoten und Fabeln.
6. Eger 8i ». 3o kr.

* Worte der Erinnerung  für Jünglinge und
Mädchen, die sich auf eheliche Glückseligkeit vorbe¬
reiten wollen. 8. 80Z. 48 kr.

* Worte eines Greise  n an seinen Sohn. Taschenf.
Mit 7 Kupf. Geb. Schwarz. /,n kr.
Jllum. . - . g5 kr.

Untcrhaltungsbücher und Romane.
Agnes von Lilien,  von Fr. v. Vollzogen. 2 Thle.

M. K. 6. 798. . . . . 2 fl.
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* Albrecht,  Biographien der Selbstmörder. 4 Thle.
Neue verbess. Aufl. 8. 8oi . 2 fl.

* A l f von Dülmen,  oder Geschichte Kcstser Phi¬
lipps und seiner Tochter. 2 Thle. mir Kupf. 2te
verbess. Aufl. 8. -797. . . . . . 1 fl. 20 kr.

Am alte und Albrecht,  o )>er die geitzige Lanre.
8. 8oc>. i fl.

Angeli  0 n , der Zauberer in Elis . Eine Geschichte
seltsamen Inhalts , von Benk 0 witz . M . K. 8.
798 . 54  kr.

* Arala,  oder die Liebe zweyer Wilden in der Wüste;
aus dem Franz , von Chateaubriant,  übersetzt
von C- F. Cramer. 6. 802 . 40 kr.

"Bärbchen,  das Hirtenmädchen. 2teAufl . 8 . 604.
24 kr.

Bianca und Hieronimo.  Ein Seitenstück zu
Tschinks Geisterseher. M . Kupf. 8. 800 . » fl.

* Bilderbeck,  L . F . v. , Ludolphs Lehrjahre. 3
Thle. 804 . . . . . . fl. 24 kr.

* — Der Todtengraber. Ein Gegenstückzur Urne im
einsamen Thale. 4 Thle . mit Vign . 802 . 3 fl. 3b kr.

* — Wilhelmine von Rosen. 2 Thle. 8o3 . 1 fl. 8 kr.
* — Die Urne im einsamen Thale . 4 Thle. 8. 800.

2 fl. 3o kr.
* Biographien,  Skizzen , Scenen und Gemählde

aus dem Menschenleben- 4 Lieferungen- 8^ 80«
—802 . 2 fl. 42 kr.

* Blondchen,  der Zigeuner-Findling . 8. 804 . 64 kr.
Caroline von Lichtfeld,  eine Geschichte. 2 Thle.

in 1 Bd . M - K- 8 . 7YY. . . . r fl. 18 kr.
* Edlen , die , der Vorwelt.  2 Thle. mir Vign.

8. 796 . . . . 2 fl. b kr.
* Elisabeth,  Erbinn von Toggenburg , oder Geschichte

der Frauen von Sargans in der Schweiz . 2 Thle.
mit Kupf. 8. 798 . . . . . . . r fl. 40 kr.

Eltse,  oder das Weib , wie es seyn sollte. 8 . 79b.
M - Kupf. . fi. b kr.

Erscheinungen,  die , oder der edle Warner. In
2 Lheilen- M - Kupf. 6io . . . . » fl. 6 kr.
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* Erzählungen , belustigende , und Anekdoten,
unterhaltende poetische Aufsätze. 2 Bde . Laschenf.
8 r3. Broschirt. 2 fl. 12 kr.

* Erzählungen  interessanter Geschichten, Launen,
_ Gedichte, Anecdoten und Aufsätze in Stammbücher.

4 Thle . mit Vign . 8. 804 . . . . 3 fl . 3d kr.
Erzählungen  nach Musäus . Von Carl Müller.

2 Lhle. M . K. 8. 601 . . . . , fl. 36  kr.
Faust , der große Mann , und dessen Wanderungen

mit dem Teufel durch die Hölle . 2 Thle. M . K. 8.
798 . . . . 2 fl. 12 kr.

Findling,  der böse, oder der Schauerrhurm . 8.
M . K. 798 . i fl.

F isch e r m ä d che n , das,  oder Ereignisse am Mädel¬
stein. M . K. 8. 80 -2. 54 kr.

Fl 0 ck, der alte , oder das Rathhaus . Eine Guckka-
ftengeschichte, halb wahr , halb Dichtung . Vom
Verfasser der Louise Moor , s Thle . 600 . . . 2 st.

Fouque,  Fried . Bar . La Motte , Undine , eine Er¬
zählung. Mit Kupf. 8. 8 »4.  Brosch . , fl. 24 kr.

* — Der Zauberring , ein Ritterroman . 3 Bde . Mit
Kupf. gr. 8. 6 »4 . 2 fl . 3b kr.

— Caroline Bar . la Motte , Erzählungen . Mit Kupf.
8. 8 »4. Brosch. , fl. 3o kr.

— Magie der Natur . Mit Kupf. 8. 814 . Brosch.
i fl. 3<r kr.

Freymuth,  Caspar , oder Begebenheiten einer Ame¬
rikanischen Familie . Eine Robinsonade. 801 . 1 fl.

Geheimnisse  des Schlosses Mowbray , aus dem
Englischen. 2 Thle . 800 . . . . 1 fl. »8 kr.

* Geist Erichs von Sikingen,  sein Herum¬
wandeln und seine Erlösung. 2te verbesserte Ausl.
8 . 8o3. . . » fl.

Geist , der , auf Frauenburg,  oder drey Mahl
sieben Wirkungen des Segens und Fluches , eine
böhmische Legende. 798 . . i tz.

Geist , der, des eingemauerten Markensteins. 8. "98.
Genius,  der schützende, eine Geschichte voller Wun¬

der, aber ohne Geister. M . K. 797 . . . 1 fl.
* Gemählde,  neue , des menschlichen Herzens. Von
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Cramer , Lafontaine , Kotzebue und Spieß.
Neue Aufl. . .. 48 kr:

"Geschichte  der Gräfin» Thekla von Thurn , oder
Scenen aus dem dreyßigjährigen Kriege, s. Thle.
mit Vign . 2te verbess. Aufl. 8 798. i fl. 40 kr.

* Gespensterbuch , das,  herausgegeben von A.
Apel  und Fr . Lau  n. 4 Bde. Mit schönen Kupf.
8. Leipzig. 814.

Gestalt,  die blutende, mit Dolch und Lampe, oder
die Beschwörung im Schlosse Stern bey Prag . 769.

, fl. , 8 kr.
Gil Blas von Santillana , von Le Sage,

neu übersetzt, mit Kupfern nach Chodowiecky. 6
Thle- 802. 6 fl.

* Gr über,  C . A.V., die Förster-Familie. 8. 8o3. 35 kr.
* — — I . G - , die Hölle auf Erden ; in der Ge¬

schichte der Familie Fredini. 8. 602. 1 fl. 12 kr.
* — der Pudel auf Reisen. 8. 6o3. . . 82 kr.
* Gustav Reinwald,  oder die geheime Geschichte

des Grafen von R . Eine moralische Erzählung von
G - Mülle  r. 2 Thle. 8. 600. . i fl. 52 kr.

* Haidenröslein.  Eine deutsche Rittergeschichte.
Vom Verfasser Webers Sagen der Vorzeit , mit '
Vign . 8. 804. . . . . . . . . 36  kr.

Hans Graubart.  Eine Familien « Geschichte.
M . K- 8. 602. . . 54 kr.

-Heinrich der Löwe.  2 Thle. mit Kupf. 8.
792. . 1 fl. 46 kr.

* Heli  0 d 0ra,  die Lautenspielerinnaus Griechenland.
2 Thle. 8. 802. i fl. Sr kr.

Höhle,  die , des alten Kinderfreffers, oder die ro¬
chen Brüder , aus den Papieren eines Reisenden.
799. . . 64 kr.

* H u b er , L. F . , das Urtheil der Welt . M , Vign,
8. 8o5. ^ 4b kr.

* Jack , der kleine, eine Volksgeschichte, nach dem
Englischen mit » Vign. Laschenf. , . . 36 kr.

Iar 0 slaw,  der Sternberger erster Graf , oder die
Hochzeit ohne Braut zu Carlstein. M . K- 8. 601. » fl.



Ietta,  die schöne Zauberin ». Mit Kupf . 6. 7^7.
i fl. »5 kr.

- Julie und Ludolph,  oder Liebe und Edelsinn.
Ein sentimentales Theatergemä 'hlde von Bonafont.
8 . 8»3. , . . 48 kr.

-Julius und Marie,  oder Verbannung und
Glück. Ein dramatisches Gemählde der Wahrheit,
von Bonafont . 8. 40 kr.

-Kind,  das , meines Vaters , oder die Gebrechen
des Charakters und der Erziehung . Von A. I . Dü-
maniant.  Aus dem Franz , von F . K. Hiemer.
Mit Kupf . und Musik von P . Gaveaux . 2 Thle.
8. 8o3 . 2 fl.

-Kind,  F . , das Gespenst. Drey Erzählungen von
F . Kind , G . Schilling  und F . L a u n. Nebst:
Die Nymphe des Rheins , Erzählung von CH. Ah«
lefeld.  Mit Kupf . 6. 814 . Unter der Presse.

-Kotzebue,  Aug . v. , Geschichte meines Varers ,
oder wie es zuging , daß ich geboren wurde . 8 . 804.

36 kr.
* — Jldegerte , Königinn von Norwegen . Eine hi¬

storische Novelle mit i Vign . 2te verbesserte Aufl.
6. 8«»>. 48 kr.

* — Kostbarkeiten für Verstand und Herz . 6 . 604 . 24 kr.
* — Geprüfte Liebe. 2 Bde . 8. 804 . i fl. 45 kr.
- — Kleine Romane , Erzählungen , Anekdoten und

Miszellen . 4 Bde - 8 . 807.
* — Chroniken . Eine Sammlung merkwürdiger Ge¬

schichten der Vorzeit . Mit 1 Vign . 6. 804 . i fl. i5kr.
Kuno  v 0 nKYburg  nahm die Silberlocke deS Ent¬

haupteten , und- ward Zerstörer des VehmgerichtS.
4 Thle . M - Kupf . 6. . . . fl.

Langbein,  A - F . E . , die Kleinstädter und der
Fremdling . Komischer Roman . Mit schönem Kupf.
8. 814 . Brosch. . fl. 3o kr.

- — Sonderling , der , und seine Söhne . 8. Reut¬
lingen 61 ». 48 kr.

- Laterne,  die , bey Abend , oder Sammlung von
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Geschichten und Erzählungen zur Unterhaltung in
den Abendstunden. Ein Buch zum Nutzen und Ver¬
gnügen für Jedermann , 2 Thle- 8. 602 . , fl. 36 kr.

Laun,  Friedr . , die Gestalt auf dem Grabmahle;
vielleicht Gespenstergeschichte. Mlt Kupf. 8. 8,4.
Broschirt. » fl. 24 kr.

* — Lustige Erzählungen. 2 Thle. 8. 6o3 . » fl. 36 kr.
— Mann,  der , auf Freyers Füßen , von F. Laun.

M . K. 8. 601 . ^ . . . 42 kr.
— Drey Dukaten . — Ein Komet. — Die Blendla¬

terne. — Die Rechtssache. Nebst : Streckfußs:
Der König in Brachfeld. — 7 Komische Erzählung
gen. Mit Kupf. 8. 8 »4- Unter der Presse.

* — Das Gespenst. Drey Erzählungen von F . Laun,
G . Schilling und F . Kind.  Nebst : Die
Nymphe des Rheins , Erzählung von CH. A h le¬
se ld . M . K- 6. 8 >4. Unter der Presse.

* Leben,  Tbaten und Schicksale Siinon Schachtel¬
manns des Wanderers. 2 Thle. 8 . 7^8. » fl. 36 kr.

* Leben,  Thaten und Meinungen des Vetters Hans
Dampf Eine komische Geschichte wider das Todtschie-
fien und Todtärgern , und auch zugleich Hochzeit-
Braut - und NeujahrS - Geschenk für lustige Leute,
Svaüvögel , Buch- und Taufchhandler, Gewürz- und
Maculatur Kramer. Mit Holzschnitten , Zeichnun¬
gen und Musik- 8. 8o5 . go kr.

Leben und Thaten  des weisen Junkers Don Qui¬
xote von Mancha,  aus dem Spanischen von Fr. I.
Bertuch-  6 Thle. M . K- gr. 8. 7^8. 9 fl. 36 kr.

Liebe,  Eifersucht und Verzweiflung eines Weibes.
EineGeschichte aus denRirrerzeiren- M K. 8. , fl. 3c»kr.

Lohmar,  der Schreckenmanrr, oder die Entdeckung
der Geheimnisse des Schlosses Tangor . 2 Theile.
M . K. 8. 804 . 2 fl.

Lorte,  die arme , oder die versöhnten Familien . Eme
Robinsonabe- M - K. 8. 6o ». » fl.

Louise Moor,  oder die Thurmuhr.am Rauhenstein.
M - K- 6. 7g6 . . fl. 20 kr«



47

Ludwig der Springer , Graf von Thüringen.
2 Thle. mit Kupf. 8. 7y2 . . . . r fl. 4«, kr.

* Mädchen,  das , unter den Räubern , und ihr
wunderbarer Retter. 8. 8o5 . » fl.

* Magazin schrecklicher Ereignisse und fürchterlicher
Geschichten. 4 Thle. 8. 3o5 . . . 1 fl. §8 kr.

" Mahlmanns,  A . , kleine Erzählungen , Gedichte
und prosaische Aufsätze. 2 Sammlungen >mt >Vign.
8. 802 . 1 fl. 12 kr. '

"Margaretha vonOester reich,  Gemahlin » des
unglücklichenKönigs Heinrich von Hohenstaufen . 2
Thle . mit Kupfern. 8. -7^3. . . i fl. 36 kr.

* Maria,  oder die Tochter des Unglücks. Etwas
mehr als Roman . Mit » Vign . Soi . Taschenform.

. fl. 4 kr-
* Meipners , A . G . , Criminal - Geschichten. 8.

8vH. . . . . . . . 1 fl. 5 » kr.
* — Masaniello - 8. 8o3 . 36 kr.
» — SpartacuS . 8. 8o3 . 36 kr.
" Merkels,  Fr . , Erzählungen. Mit i Vign . 8.

802 . . . g5 kr.
Moritz und Auguste,  oder die Kleinen , wie fle

seyn sollten. Vom Verfasser des Robert , oder der
Mann , wie er seyn sollte. M - K-  8 601 . 42 kr.

Moritz von Tannenhorst,  der Versteinerte, oder
die Eulenhöhle. Eine Schauergeschichte. M - K- 8.
767 . ' ss-

"Müllers, A. , Martin Wolf , oder der Schulmei¬
ster und sein Pflegesohn. 2 Thle . Mit Kupf. 6.
80b. 2 fl. 24 kr.

* Musäus  Volksmährchen der Deutschen. 6 Thle.
mit » Vign . 8. 6« i . 3 fl. 36 kr.

* Natal iS,  oder die Schreckenssccne auf dem St.
Gotthart . 8. 601 . 48 kr.

* Originalitäten.  Eine Sammlung kleiner Ge¬
schichten, Erzählungen und Anecdoten , von E. B-
8 . 6o3 . . . . ^ . - fl.

* Pächterinn , die schöne. 2 Thle. 8. 8o3 . >fl. 36 kr.
Patkul,  oder der fremde Mann . Ein historisches
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Gemahlde des 17. Jahrhunderts , dramatisch bear¬
beitet von C. B . Mit i Vign . 6. 604 . 49  kr.

* Ralph von Cousi  und Laura von Vergi . Ein
Gemählde aus der Französischen Vorzeit . Frey aus
dem Franz , boarbeitervon F Strei  m. 8. 7Y7. 48 kr.

* Rinaldo Rinaldinider  Räuberhauptmann.
Nebst der Fortsetzung : Ferrando Ferrandmi . 6Bde.
mir Vign . 8. 800 . 4 fl. 3o kr.

-kliilikert,  ou 1v5 kspports sto la 8ooiote psv cls
li « tnebue.  IrsäuetioQ übre cls I' ^Uernanä . 6.
810 . . . .» . . . i st. 3s kr.

Ritter Brendts Geist  oder das Zauberschwert.
M - Kupf . 8. 6o3. . fl. 3o kr.

Robert,,  oder der Mann , wie er seyn sollte. 3
Thlc . 6so. 3 st . >8 kr.

Robert,  eine wahre Geschichte aus unserm Zeitalter,
von C. D *w*r. 795 . i fl.

-Rudolph von Habsburg.  Em historisch. roman¬
tisches Gemahlde von Schlenkert.  4 Thle . mit
Vign . 8. 7<)y—801. 3 fl . »8 kr.

Schiffbruch,  der , oder Eleonore im Lande des Frie¬
dens . Eine Nobinsonade . 6.54 kr.

Schilling,  Guft . , Irrlichter . (Romantische Er¬
zählungen und Mährchen .) 3 Thle in Eden . 8. 8 »4.
Mit Kupf . Brosch. 2 fl. 48 kr.

— Das Gespenst . Drey Erzählungen von G - Schil¬
ling , F . Kind  und F . Lau  n . Nebst : Die
Nymphe des Rheins , Erzählung von Eh . Ahle¬
feld.  Mit Ku f . 8. 814 . Unter der Presse.

— Abendgenossen. Romantische und komische Erzäh¬
lungen . 2 Bde . mit Kupf . 6. 6,4 . Unter d.Presse.

—— Der Beichtvater . 2 Thle . 8. 60S. » fl. 6 kr.
- — Die Brautschau . 2 Thle . 8. 8 >o. » fl. 3b kr.
- — Drako Dämon der Hölle . 8. 80S . . 40 kr.
* — Emma , oder das Weib wie es ist. 8. 607 . 1 fl.
* — Die gute Frau . 2 Thle . 8. 80S . . . , fl.
* - - Gott lebet noch. Eine Erzählung . 8. 80S . , 6 kr.
* — Moriz , oder der Mann wie er ist. 8 . 807 . 1 fl.
* — Die Reise nach dem Tode . 8. 806 . . 36  kr.
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* Schulz , Fr . , Henriette , von England . Mit »
Vigii . 8o3 . . 46 kr.

* — Leopoldine . 2 Thle . mit Vign . 6or . 1 fl. 4.0 kr.
* — Moriz . Ein komischer Roman . 2 Thle. mit r Vign.

3re verbesserte Aufl. 8 . 602 . , fl.
* — Röschens Geheimnisse. 2 Thle. 12. 800 . , fl. 4 kr.
* — Geschichte der Eamisarden. Ein Seitenstück

zur Geschichte des 3ojahrigen Krieges , mir r
Vign . 6. 802 . . . 48 kr.

die Prinzessin» von Cleves. Ein Seitenstück zu
Zacke. Mit r Vign . 8. 802 . , fl.

William , oder Geschichte jugendlicher Unvorsichtig¬
keiten. Mit » Vign . 8. 802 . . . r fl. 40 kr.

* — Zaibe. Mir 1 Vign . 8. 7^0. . . g8 kr.
"Spieß,  C . H. , der Alte Ueberall und Nirgends.

Eine Geistergeschichte. 4 Thle. mit 2 Vign . 2te
verbesserte. Aufl. 8 . 797— 804 . . . 3 fl. 12 kr.

* — kleine Erzählungen und Geschichten. 3 Thle. 8.
788—802 . . . . . . 2 fl. 36 kr.

* — Hans Heilinq . Vierter und letzter Regent
der Erd- , Luft- , Feuer- und Wassergeister. 4 Thle.
8. 800 . 2 fl. 36 kr.

* — Die strahlende Jungfrau , oder der Berggeist.
Eine Zaubergeschichte. 8. 604 . . . r fl. 20 kr.

* — Kriminalqeschichtenvoller Abenteuer und Wunder
und doch streng der Wahrheit getreu. 3 Thle . 8.
804 . 3 st. 36 kr.

* —>Der Mausefallen - und Hechelkra'mer. Eine Ge¬
schichte höchst wunderbar und doch natürlich , mit r
Vign . 2le verbesserte Aufl. 6 . 802 . . . 48 kr.

*— Die Geheimnisse der alten Aegyptier. Eine wahre
Zauber- und Geistergeschichle des »8. Jahrhunderts.
3 Bde . mit Kupf. 8. 8to . 3 fl.

* — Oswald und Mathilde . Eine Geschichte des Mitt¬
lern Zeitalters . 8. 8o3 . 36 kr.

* — Der wahrsagende Zigeuner. Mit r Vign - Ta¬
schenformat. 802 . . . . . . . . . 45 kr.

* — Die wahrsagende Zigeunerinn . Ein Seitenstück
zum Zigeuner , nur 1 Mgn . Laschenf. 602 . 46 kr.



"Spieß,  C - H ., Begebenheiten und tolle Streiche de-
Iacob von Buchenstem, Erb- , Lebn- und Ge¬
richtsherrn auf Ober- , Mittel - und Unter-Buchen¬
stem. 3 Bde . mit Kupf. 8. 8 »o. . . . 3 fl.

E — Die Ritter mit -dem güldnen Horn. 2 Bde . 6.
60Z. 1 fl. 36 kr.

" Starke,  G . W . C. , Gemählde und Erzählungen
aus dem häuslichen Leben. 5 Thle mit Vign . 8.
79c) bis 804 . . . . 4 fl» 20 kr.

Stein,  Carl , Die Verschleyerte. Roman in 3 Bü¬
chern. Mit schönem Kupf. 6. 6i/j . U- d. Pr.

— Die bsyden ArlequinS. Roman in 4 Büchern.
Mit Kupf. 6. 814 . U. d. Pr.

"StillingS,  Hl , Jugend , Iünglingsjahre und
^Wanderschaft. Eine wahre Geschichte. 3 Thle. Neue.
Aufs. 8. 60S. . fl. Ho kre

* — Häusliches Leben. Eine wahre Geschichte. Neu.
Lust. 8. 8o5 . 48 kr.

* —- Lehrjahre. Eine wahrhafte Geschichte. 8. 8o5.
1 fl. 12 kr-

* — Scensu aus dem Geisterreiche. 2 Thle. Neue
Aufl. Mit dem Porträt deS Verfassers- 8. 606.

2 fl. 3n kr.
- — Kleine gesammelte Schriften . 2 Thle. 8. 808.

Mit dein Portrat des Verfassers . . . > fl. 36 kr.
* — Theobald oder die Schwärmer , s Thle. 8. 802.

, fl. 40 kr.
Lausend  und eine Nacht. Arabische Erzählungen.

Uebersetzt auS dem Franz , von Joh - Heinr. V 0 ß.
6 Bde . Mit Kupf.8. Wien und Prag 611 . 6 fl. 36 kr.

'Todtenfackel,  die , oder die Höhle der sieben
Schläfer . Mit Kupf. 9 . 8c>3.

Udolpho 'S Geheimnisse . Aus dem Englischen, vom
Verfasser der Adeline. 4 Thle. 798 . . . 4 fl.

Verborgenen,  die in Ruinen , oder das Thal der
Stummen . Wunder - Scenen aus nicht lange ver¬
flossenen Zeiten. 802. . . . . . . . 1 fl.

Walter,  der unglückliche, oder Leiden und Verfol-
gtingen eines Deutschen in Amerika. 8. 798 . » fl-
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-Walter  von Montbarry , Gronineister des Tcmpel-
ordenS. 2 Thle. mit Big . 2te verbesserte?lufl . 6.
?8g. 3 fl.

* Walter  und Nanny . Eine Schweizergesckichte
von Verfasserinn der AgneS von Lilien. 8. 802 . 36  kr.

Wanderer,  der , durch drey Wclttheile , oder Schick¬
sale eines Spaniers . 797 . - . iss.

Wandlerinn,  diesjährige , nach dem Tode , oder
die häßliche Schönheit . 2 Thle. 600 . 1 fl. 36  kr.

Weib,  das , vom Berge , oder die Felsenmutter in
der Pogdbaba bey Prag . Eure Geissergeschichte.
800 . . . . 1 fl. 20 kr.

Wendelin  von Höllenstein , oder die Todtenglocke
um Mitternacht. M . Kupf. Eirre Schauergeschichte.
797 . 6. r fl. kr.

* W u n de r m ä dche n, daS Norbhäusische. Ein weibli¬
cher Ninaldini . ä Thle. 8. 8<>,j. . . . 3 fl.

-Zschokke < H. , die Prinzessin » von Wolfenbüttel,
s Bd . 8. 80 ) . . fl. 12 kr.

Komödien.
*Äneas , der travestirte. Eine Farce mit Gesang in

drey Acren. Nach dem Lateinischen des Virgil bear¬
beitet von K- L. Giseke. 8 . Wien 8no . 3o kr.

* Agnes Bernauerinn.  Eine Burleske mit Gesang
in drey Akten; trapestirt in deutschen Knittelversen
von K- L. Gileke. 8. Wien . 2/, kr.

-Ariadne auf Naxos,  die travestirte ; eine must
kalische Skizze in einem Aufzuge von Fr . SaLenhr-
fen. >7<)<). . >6 kr-

-Bettelstudent,  der , oder das Donnerwetter ; ein
Original -Lustspiel in zwey Aufz . 8. Linz 8,0 . , 8 kr.

*H amlct,  der travestirte; eine Burleske in deutschen
Knittelversen mit Arien ustd Chören. K. L. Giseke.
8. Wien 798 . kr.

* Hafners, PH., Evakathel nnd Schnudi ; ein lusti¬
ges Trauerspiel in zwey Aufz . 6. Wien . »5  kr.



* Hafners / PH. , der von drey Schwiegersöhnen ge¬
plagte Odoardo ; oder Hanswurst Crispin , die lä¬
cherlichen Schwestern von Prag ; ein Lustspiel in
zwei) Abhandl. 24 kr.

* — Der Furchtsame; ein Lustspiel in 3 Aufz . 8. Wien
799 - 3o kr.

* Der beschäftigte Hauäregend, oder daS in einen un-
vermuchenden Todfall verkehrte Beilager ; in 2 Ab¬
handlungen. 8. Wien . 20 kr.

* Schneiderh 0 chzeit,  die , ein Lustspiel mit Gesang
m zivey Aufz. ; nach dem Schneider und seinem Sohn
für daS- Schikanedrische Thearer von I . Perinet.
1798 . . . * . . . . 24 kr.

* Svieler , der;  ein Original Lustspiel, in fünf Aufz-
von W . Aug. Iffland . 8. Linz 799 . . . 24 kr.

*Z a u l>e rfl Lt e, die ; eine Oper in zwey Aufz. von
Cm. Schikaneder. 8 . Wicii 798 . . . . 24 kr.

Der Maytag . — Weltron und Herzensgute. — Freund¬
schaft und Argwohn. — Hartherzigkeit und Neue.
— DaS heimliche Gericht. — Ignez de Castro. —
Adelsucht. — Kaufmann Grünberg aus Sachsen . -—
— Der Taube und der Stumme . — Die Aussteuer.
— Der Bruderzwist. — Scheittverbrechei. —- Wül¬
fingen von Srubenderg . — Der Landphilosoph. —
Das Liebesoerstand.us;. — Das öffentliche Geheim¬
nis;. — Lanaffa- — Adelgunde und Friedrich. —
Das Ehrenwort. — Das Stück kostet »2 bis*3o kr.

L r r A t Z.

6 neuere ( leckiclite kosten 2 st.
45; kr. nicht Z fl.

— 7 DaurerrveckS Gedichte, Druckp. kosten 40 kr.
nicht Zo kr.

— 16 stle Zeile von unten , lies Beck nicht Bed t.
— 28 Krummachcrs Parabeln , kosteni fl. §6 kr.
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